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SPOORWEGEN 
                              
         Blz. 
 

A.  S M A L S P O O R W E G E N   N E D E R L A N D   
  
 A 1. Industrie smalspoorwegen................Blz.        
 A 2. Smalspoorweg musea......................Blz. 
 A 3. Smalspoorwegmusea divers................Blz.     
  
 
 

 
B.  S M A L S P O O R W E G E N   

 
D U I T S L A N D / O O S T E N R I J K 

 
Blz. 

 
 B 1. Industrie smalspoor/Feldbahnen..........Blz.  
 B 2. Smalspoor en Kleinbahnen................Blz. 
 B 3. Smalspoor-, Feld- en Kleinbahnmusea.....Blz. 
  
  

 
 C.  S M A L S P O O R W E G E N 

 
G R O O T - B R I T T A N I E 

 
Blz. 

 
 C 1. Industriesmalspoorwegen.................Blz. 
 C 2. Smalspoorwegmusea.......................Blz. 
 C 3. (Pret)parkspoor/Estate Railways.........Blz. 
 
 

 
D .  I N D U S T R I E S P O O R W E G E N 

 
 D 1.  Industriespoor div. Europa.............Blz. 
 
 
 

 
D.  S P O O R -  E N  T R A M W E G E N  A L G E M E E N 

 
Blz. 

 
 D 1. Nederlandse Spoorwegen..................Blz. 
 D 2. Spoorwegen algemeen div. Buitenland.....Blz. 
 D 3. Spoorwegen Tropen.......................Blz.  
 D 4. Trams en Tramwegen......................Blz. 
 D 5. Spoor- en Tramwegmusea..................Blz. 

 
 
 
 
 



 
I.  S P O O R W E G M O D E L B O U W 

 
Blz. 

 
 I 1. Smalspoorwegmodelbouw...................Blz. 
 I 2. Spoorwegmodelbouw.......................Blz. 
 I 3. Modelbouw divers........................Blz. 
 
 

 
E.  S P O O R W E G M A T E R I E E L  T E C H N I E K 

 
Blz. 

 
 E 1. Stoomlocomotieven.......................Blz. 
 E 2. Motorlocomotieven.......................Blz. 
 E 3. Electrische Tractie.....................Blz.  
 E 4. Materieel-/spoorwegtechniek divers......Blz. 
 

 
 

F.  D I V .  M A C H I N E - / L O C O M O T I E F -  
E N  S P O O R M A T E R I E E L F A B R I C A G E , 

 H A N D E L   E N   I M P O R T 
 

N E D E R L A N D 
 

Blz. 
 

 F 1. Ducroo & Brauns.........................Blz. 
 F 2. Arthur Koppel/Orenstein & Koppel........Blz. 
 F 3. IVB...........................Blz. 
 F 4. Spoorijzer..............................Blz. 
 F 5. Werkspoor...............................Blz. 
 F 6. Diversen Nederland......................Blz. 
 

H. E.  O V I N G ' S  I J Z E R - E N  S T A A L H A N D E L   
 

O V I N G - S P O O R / O D S 
 
 

G.  I D E M   D U I T S L A N D 
       
 G 1. Deutz...................................Blz. 
 G 2. Diema & Schöma..........................Blz. 
 G 3. Henschell...............................Blz. 
      G 4. Krupp...................................Blz. 
      G 5. Orenstein & Koppel/Montania/MBA.........Blz. 
 G 6. Diversen Duitsland......................Blz. 
 

 
H.  I D E M   D I V E R S   B U I T E N L A N D 

       
 H 1. Decauville .............................Blz. 
 H 2. Diversen Buitenland.....................Blz. 
 
 



 
 

J.  S P O O R W E G E N ,  L E G E R  &  O O R L O G 
 
 J 1. Militair(e) spoorwegen en -transport....Blz. 
 J 2. Legers en Militairen....................Blz. 
 J 3. Oorlog..................................Blz. 

 
 
 

TECHNIEK, INDUSTRIE, WEG- EN WATERBOUW EN TRANSPORT 
 

 
 

K.  T E C H N I E K  A L G E M E E N 
 

Blz. 
 

 K 1. Stoommachines...........................Blz. 
 K 2. Verbrandingsmotoren.....................Blz. 
 K 3. Techniek divers.........................Blz. 
 

 
 

L.  D I V E R S E  I N D U S T R I E 
 

Blz. 
 

 L 1. Mijnbouw, steen- en kalkgroeve's e.d....Blz. 
 L 2. Zware metaalindustrie...................Blz. 
 L 3. Grofkeramische Industrie................Blz. 
 L 4. Kalkzandsteen Industrie.................Blz. 
 L 5. Land-, bos-, en tuinbouw, Turfwinning  
  en Bietsuiker-Industrie.................Blz. 
 L 6. Gas, Water en Licht/Vuilafvoer..........Blz.  
 L 7. Diverse industrie.......................Blz. 
  
 

 
M.  I N D U S T R I E  O V E R Z E E / K O L O N I E E N 

 
Blz. 

 
 M 1. Rietsuiker- en Palmolie industrie.......Blz. 
 M 2. Cultuurtechniek/Indonesië alg...........Blz. 

 
 
 

N.  W E G -  &  W A T E R B O U W 
 

Blz. 
 

 N 1. Weg en waterbouwkunde algemeen..........Blz. 
 N 2. Spoorwegbouw............................Blz. 
 N 3. Wegenbouw...............................Blz. 
 N 4. (Wegen)bouwmachines.....................Blz. 
 N 5. Zuiderzee werken 
 



 
 

O.  T R A N S P O R T 
 

 O 2. Hijs- en Hijskranentechniek.............Blz 
 O 1. Transport divers........................Blz. 

 
 
 
 

P.  I N D U S T R I E L E   A R C H E O L O G I E 
 

Blz. 
 

 P 1. Nederlandse (bedrijfs)geschiedenis,  
  div. (bedrijfs)musea....................Blz. 
 P 2. Industrieële Archeologie................Blz. 
 P 3. Museum wetenschap/Restauratie techniek..Blz. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



A SMALSPOORWEGEN/INDUSTRIESPOORWEGEN ALGEMEEN NEDERLAND 
 
Boeken 
 
 
Smalspoor in Nederland 
Henk Sluijters, Doetinchem, De Alk, Alkmaar, 1985. 
 
Smalspoor in Nederland 
Henk Sluijters, Doetinchem, De Alk, Alkmaar, 1985. 
 
Nederlands industriesmalspoor in bedrijf, deel 1 
(concept/proefexemplaar voor (nog) niet gerealiseerde uitgave door het Nationaal Smalspoor 
Museum Valkenburg (?), 
Henk Sluijters, Doetinchem, 1995. 
 
Nederlands industriesmalspoor in bedrijf 
(concept/proefexemplaar voor toekomstige uitgave), 
Henk Sluijters, Doetinchem, 1996. 
 
Smalspoor in bedrijf 
Henk Sluijters, Uitgeversmij. Walburg Pers, Zutphen 1998. 
 
Nederlandse industrie locomotieven 
H. de Herder, Schuyt & Co., 1994. 
 
Artikelen 
 
Smalspoor als werkezel - bovengronds (1) 
Smalspoor als werkezel - bovengronds (2) 
Smalspoor als werkezel - bovengronds (3) 
Marcel Vleugels, Heerlen; kopie uit "de Modelbouwer" 1978. 
 
Smalspoor als werkezel - ondergronds (4) 
Smalspoor als werkezel - ondergronds (5) 
Smalspoor als werkezel - ondergronds (6) 
Marcel Vleugels, Heerlen; uit "de Modelbouwer" 1979. 
 
Diversen 
 
Overzicht van in Nederland aanwezige  
smalspoorlocomotieven 1964-1996 
Henk Sluijters, Doetinchem, 1996. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SPOOR- EN TRAMWEGMUSEA NEDERLAND  
 
JOHAN W. MONTENBERG/STICHTING PONY- EN MOTORTRAM JOPPE - Joppe   
Het wonderbaarlijke verhaal van de pony- en motortram van Joppe 
Johan W. Montenberg, Joppe, 1974. 
 
Folders 
 
Stichting Pony- en Motortram Joppe 
SPM, Joppe 198? 
 
Stichting Pony- en Motortram Joppe 
SPM, Joppe 199? 
 
2 ansichtkaarten, div foto's 
 
Krantenartikel 
 
"Ik rijd als het mij uitkomt!" 
Jan Colijn, Gelders Dagblad? 
 
 
NEDERLANDSE SMALSPOORWEG STICHTING - NSS, Katwijk aan Zee 
 
Jubileumuitgave van de Nederlandse Smalspoorweg Stichting 
ter gelegenheid van het 10-jarig jubileum 
NSS, Diemen, 1980. 
 
Jubileumuitgave van de Nederlandse Smalspoorweg Stichting 
ter gelegenheid van het 15-jarig jubileum 
NSS, Diemen, 1985. 
 
Smalspoor aan de kust 
P.W.J. van der Ham, Uitgegeven ter gelegenheid van het vijfentwintigjarig jubileum van de 
Nederlandse Smalspoorweg Stichting, Uitgave NSS, 1995. 
 
NSS Nieuws 
div. nr's 
 
Multo-map NSS 
div. rij-dag aankondigingen, materieellijsten, kaartjes, dienstregelingen, kerstkaarten, 
stickers, krante-artikelen, tijdschrift-artikelen, ansichtkaarten, ± 125 foto's, 
samengesteld door A.J. Bongaards, 1979-1993. 
 
NATIONAAL SMALSPOOR MUSEUM / STOOMTREIN VALKENBURGSE          MEER - SVM 
Valkenburg Zh. 
 
Smalspoor 
div. nr's 
 
Nationaal Smalspoor Museum 
Folder 1993 
 
 
 
 
 
 



INDUSTRIEEL SMALSPOOR MUSEUM - ISM Erica 
 
De Buffer 
Jrg.11, Nr. 25,     1987 
Jrg.17, Nr. 47, 48, 49,     1993 
Jrg.18, Nr. 50, 51, 52, 53, 1994 
Jrg.19, Nr. 55, 56, 57,     1995 
Jrg.20, Nr. 58,      1996 
Stichting Noord-Nederlandse Museum Spoorbaan/  
Industrieel Smalspoor Museum, Erica. 
  
Folders 
 
Per smalspoortrein door het veenlandschap 
NMS, Groningen 1987. 
 
Stichting Noord-Nederlandse Museum Spoorbaan  
NMS, Groningen 198? 
 
Industrieel Smalspoor Museum 1990? 
ISM, Erica 1990?.  
 
Industrieel Smalspoor Museum 1991? 
ISM, Erica 1991?.  
 
Industrieel Smalspoor Museum 1995 
ISM, Erica 1995.  
 
Industrieel Smalspoor Museum 1996 
ISM, Erica 1996.  
 
Diversen 
 
Materieel overzicht st. N.M.S./Industrieel Smalspoor Museum december 1990 
 
Treinkaartje Speciaal Rit 9 sept. 1995 
 
Industrieel Smalspoor Museum Kalender 1996 
 
Agenda 10 jaar Industrieel Smalspoor Museum 1994 
ISM, Erica 1994. 
 
Artikelen 
 
Smalspoor in Erica 
A. Steenmeijer, De Modelbouwer 12/1986. 
 
Modern spooronderhoud bij de NMS 
A. Steenmeijer, De Modelbouwer 1987. 
 
GELDERSE SMALSPOOR STICHTING - GSS Nijmegen 
 
Gelderse Smalspoor Stichting 
Boekje GSS 198? 
 
Gelderse Smalspoor Stichting 
Folder GSS 1995? 
 



Gelderse Smalspoor Stichting 
Folder GSS 1997. 
 
 
2 stickers GSS 
 
STICHTING tot BEHOUD van SMALSPOORMATERIEEL - SBSM Bruchem 
 
Brochure 
 
De Stichting tot Behoud van Smalspoormaterieel 
(Manuscript) SBSM/A.J. Bongaards, Uitg,. SBSM, Amsterdam 1998. 
 
artikelen 
 
Smalspoorbaan gered voor nageslacht 
(Artikel uit Viaanse krant) Edith de Launay, Vianen winter 1999. 
 
De Stichting tot Behoud van Smalspoormaterieel, een nieuw smalspoormuseum met een 
eigen gezicht 
Manuscript van artikel voor in  "Op de Rails" 
Henk Sluijters, Doetinchem 1999. 
 
De Stichting tot Behoud van Smalspoormaterieel, een nieuw smalspoormuseum met een 
eigen gezicht 
Kopie van artikel uit "Op de Rails" mei 1999 
Henk Sluijters, Doetinchem, NVBS, Amsterdam 1999. 
 
diversen 
 
Materieellijst SBSM Bruchem december 1998 
SBSM, Amsterdam 1998. 
 
SBSM Materieeloverzicht 4/99 
SBSM, Amsterdam April 1999. 
 
 
SBSM/DECAUVILLESPOORWEG MUSEUM - DSM Harskamp 
 
folder 
 
Decauville-Spoorweg Museum op het Museumpark van de legerplaats Harskamp 
SBSM, Amsterdam/Rijnsburg September 1999. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



NEDERLANDS SPOORWEG MUSEUM - NSM Utrecht 
 
Vurig spoor - een beknopte gids voor bezoekers van het  
Nederlands Spoorwegmuseum 
Henri Asselberghs, Nederlands Spoorwegmuseum, Utrecht 1960. 
 
Het Nederlands Spoorwegmuseum 
NSM, Utrecht 1990. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SMALSPOOR ALGEMEEN DUITSLAND EN OOSTENRIJK  
 
Boeken 
 
Feldbahnen in Deutschland 
Dierk Lawrenz, Franck'sche Verlagshandlung, Stuttgart, 1983. 
 
Ein Jahrhundert Feldbahnen 
Dierk Lawrenz, Franck'sche Verlagshandlung, Stuttgart, 1985. 
 
Industrial Locomotives of West Germany, book 2 
Brian Rumary, Industrial Railway Society, 1985 
 
Werkbahnen & Denkmallokomotiven im Bereich Köln/Bonn 
Jorg Seidel, AG Drehscheibe, Koln, ± 1986. 
 
Feldbahnen in Schleswig-Holstein 
U. Volz, Bahn-Express, Kiel-Werne, 1989. 
 
Feldbahnen in Süddeutschland 
Claus Schubert, Verlag Klaus Rabe, Köln, 1989. 
 
Die Feldbahn 
Andreas Cristopher, Verlag Ingrid Zeunert, Gifhorn, 1989. 
 
Die Feldbahn - Band 2 Östereich 
Andreas Cristopher, Verlag Ingrid Zeunert, Gifhorn, 1989. 
 
Schmalspurig Durch Östereich 
Walter Krobot, Josef Slezak, Hans Sternhart;  
Verlag Josef Otto Slezak, Wien 1961. 
 
Feldbahnen in Östereich 
Manfred Hohn, Carinthia Verlag, Klagenfurt, 1987. 
 
 
KLEINBAHNEN 
 
Boeken 
 
Die Hummlinger Kreisbahn 
Lothar Riedel, Rohr Verlag, Krefeld, 1982. 
 
Die Mecklenburg Pommersche Schmalspurbahn 
Wolf-Dietger Machel, Alba GmbH & Co. KG Dusseldorf, 1984. 
 
Die Rhene-Diementhalbahn Bredelar-Martenberg 
Rolf Lottgers, Verlag im Bieberthal, 1990. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



FELD- / KLEINBAHN MUSEA DUITSLAND 
 
DAMPF-KLEINBAHN MüHLENSTROTH, Gütersloh 
 
Die Dampf-Kleinbahn Mühlenstroth 
(museumsführer) Klaus Jördens, DKBM, Gütersloh, 1985. 
 
Die Dampf-Kleinbahn Mühlenstroth 
(museumsführer) Klaus Jördens, DKBM, Gütersloh, 1990. 
 
FELD- und WERKSBAHN MUSEUM, Oekoven 
 
Feld- und Werksbahn-Museum e.V. (F.W.M.) Oekoven  
bei Grevenbroich 
(Museumsführer) M. Raddatz, Freiburg, 1986. 
 
Die Fahrzeuge der Gillbachbahn (F.W.M.) 
M. Raddatz, Münster, 1988. 
 
3 stuks Ansichtkaarten 
FWM, 198 . 
 
DEUTSCHES FELD- und KLEINBAHN MUSEUM, Deinste 
 
Mit Volldampf Voraus 
Deutsches Feld- und Kleinbahnmuseum, Deinste, 1988. 
 
FRANKFURTER FELDBAHN MUSEUM, Frankfurt  
 
boeken 
 
Das Frankfurter Feldbahnmuseum 
FFM, Frankfurt am Main, 1992. 
 
ansichtkaarten 
 
FFM Dampflokomotive Nr. 6 im April 1992 am endpunkt Kaiserdamm. Lokomotivfabrik 
Henschel & Sohn 1939, Nr. 24011 
REIJU Publikation, Schaafheim. 
 
DIVERS 
 
Die Fahrzeuge der Selfkantbahn 
Interessengemeinschaft Historischer Schienen Verkehr e.V.,  
Verlag Schweers + Wall, Aachen 1980. 
 
Die Jagsttalbahn 
Südwestdeutsche Eisenbahnen AG., Deutsche Gesellschaft für Eisenbahngeschichte e.V., 
Karlsruhe 1974. 
 
70 Jahre Zillertalbahn 
Uwe-Jens Jansen, Zillertaler Verkehrsbetriebe A.G. Jenbach 1970. 
 
 
 
 
 
 



SPOOR- EN TRAMWEGMUSEA FRANKRIJK 
 
LE CHEMIN DE FER FROISSY-CAPPY-DOMPIERRE - CFCD 
 
Boeken 
 
Le p'tit train de la haute Somme et son Musée des  
C.F. Militaires & Industriels - Guide du voyageur 
l'Association Picarde pour la Préservation et l'Entretien des Véhicules Anciens (APPEVA), 
Amiens, Sixième édition, mai 1996. 
 
Postkaarten 
 
30. Ambiance vapeur au dépôt de Froissy locos Borsig - Vulcan - DFB  
APPEVA/CFCD B.P. No. 106. 
 
33. La Vulcan No. 8 arrive au terminus de Dompierre 
APPEVA/CFCD B.P. No. 106. 
 
35. La 020 HENSCHEL "Floralie" arrive au nouveau musée 
APPEVA/CFCD B.P. No. 106. 
 
36. Le COFERNA T24 et son train abordent le plateau du santerre 
APPEVA/CFCD B.P. No. 106. 
 
37. L'Alco du CFCD en Bonne compagnie lors du 25e anniversaire. Mai 96 
APPEVA/CFCD B.P. No. 106. 
 
38. La 040 Franco Belge en essai, manoevre sur le plateau de Dompierre.  Septembre 96 
APPEVA/CFCD B.P. No. 106. 
 
 
diversen 
 
Treinkaartjes No.'s 015780 + 015781 
CDFC, 11/7/1999 
 
 
ASSOCIATION CHEMIN DE FER FORESTIER D'ABRESCHVILLER - ACFA 
 
 
ansichtkaarten 
 
Chemin de Fer Forestier d' Abreschviller - vers 1930 
Photo Schang/ACFA 
 
Chemin de Fer Forestier d' Abreschviller - Moulin Cence Charcot - 1958 
Photo Schang/ACFA 
 
Locotracteur Coferna 1953 
Photos Prevot/ACFA. 
 
Draisine "Hotchkiss" a Grand Soldat 
Photos Prevot/ACFA. 
 
Draisine Renault (1925) 
Photos Prevot/ACFA. 
 



Locomotive "Mallet" 02 + 02 Heilbronn 1907 
Photos Prevot/ACFA. 
 
Locomotive 030 Jung (1944) 
Photos Prevot/ACFA. 
 
Train Touristique à la Maison Forestière "BASSE FRENTZ" 
Photos Prevot/ACFA. 
 
Grand Soldat - Train à bois 
ACFA. 
 
Train touristique aux abords de Lettenbach - Locomotive 030  Jung (1944) 
ACFA. 
 
1885-1985 - 100 ans Chemin de Fer Forestier d'Abreschviller 
ACFA. 
 
Train Forestier D'Abreschviller. Hier - Aujourd'hui 
Photos Prevot/ACFA. 
 
No. 57284 - Abreschviller - Locomotive Jung 
Yves Ducortioux 1995. 
 
 
diversen 
 
treinkaartjes No.'s 325086 + 325087 
ACFA, 24/7/1999 
 
SMALSPOOR/INDUSTRIESPOOR ENGELAND 
 
Boeken 
 
abc Narrow Gauge railways 
W.J.K. Davies, London, Ian Allan Ltd. Surrey, ± 1950. 
 
Brittish narrow gauge railways 
Richard Bagnold Jones, Adam and Charles Black Ltd.,  
London, 1958. 
 
On the narrow gauge 
P.B. Whitehouse, Thomas Nelson and Sons Ltd., London, 1964. 
 
The Londonderry & Lough Swilly railway 
J.I.C. Boyd, D. Bradford Barton Ltd., London, ± 1970. 
 
More Brittish narrow gauge steam 
M.J. Messenger, D. Bradford Barton Ltd., London, 1974. 
 
Industrial narrow gauge railways in Britain 
Peter Nicholson, D. Bradford Barton Ltd., 1975. 
 
Great Little Trains of Wales 
Derek Perkins, Celtic Educational Ltd. U.K., 1975. 
 
Industrial Steam 
A.J. Booth, D. Bradford barton Ltd, Cornwall, 1976. 



 
Steam Railways in Industry 
Colin T. Gifford and Horace Gamble, BT Batsford Ltd, 
London, 1976. 
 
Railtour in colour 
Ian Allan Ltd., Shepperton 1976. 
 
European narrow gauge steam vol. 1 
D. Trevor Rowe, D. Bradford Barton Ltd., London, 1975. 
 
European narrow gauge steam vol. 2 
D. Trevor Rowe, D. Bradford Barton Ltd., London, 1976. 
 
Narrow gauge railways-Wales and the western front 
H. Household, Alan Sutton, 1988. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SMALSPOORMUSEUMLIJNEN / SMALSPOORMUSEA ENGELAND 
 
 
BOWATER'S SITTINGBOURNE RAILWAY 
 
Bowater's Sittingbourne Railway 
Arthur G. Wells, Locomotive Club of Great Britain, 1971. 
 
Sittingbourne & Kemsley Light Railway timetable 1974 
S & KLR, 1974. 
 
 
FESTINIOG RAILWAY 
 
boeken 
 
Festiniog Railway Revival 
P.B. Whitehouse, Ian Allan Ltd., London, 1963. 
 
Narrow Gauge Steam Out Of Portmadoc ( 25 years of the F.R. ) 
N.F. Gurley, D. Bradford Barton Ltd., London, 1980. 
 
The Little Wonder - 150 years of the Festiniog Railway 
John Winton, Michael Joseph Ltd., London 1986. 
 
diversen 
 
Festiniog Railway timetable 
Dienstregeling 1969. 
 
Festiniog Railway timetable 
Dienstregeling 1977. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SMALSPOORMUSEUMLIJNEN / SMALSPOORMUSEA ENGELAND - vervolg 
 
 
ISLE OF MAN RAILWAY 
 
Boeken 
 
Railways in the Isle of Man 
Isle of Man Tourist Board, ± 1965. 
 
Isle of Man Railway Album 
R. Preston Hendry and R. Powell Hendry, British Light Railway Albums, David & Charles, 
London 1976. 
 
 
Folders en dienstregelingen 
 
Isle of Man Railway 
IMR 1968. 
 
Isle of Man Railway 
IMR 1968. 
 
Isle of Man Railway "Grand Prix Special" 
IMR 1968. 
 
Isle of Man Railway time-table 1967 
 
Isle of Man Railway daily passenger services 
Dienstregeling IMR 1968. 
 
Diversen 
 
Ansichtkaart loc. Nr. 4 "Loch" 
 
 
SNOWDON MOUNTAIN RAILWAY 
 
Snowdon mountain railway 
P. Ransome-Wallis, Ian Allan, London Ltd., 1969. 
 
Snowdon Mountain Railway 
Folder SMR, 1974. 
 
 
TALYLLYN RAILWAY 
 
boeken 
 
Talyllyn Railway 
± 1980. 
 
diversen 
 
Talyllyn News 
Talyllyn Railway Preservation Society, Number 74/1972. 
 
 



SMALSPOORMUSEUMLIJNEN / SMALSPOORMUSEA ENGELAND - vervolg 
 
 
WELSHPOOL & LLANFAIR RAILWAY 
 
The Welshpool and Llanfair railway 
D.J. Smith, Branch-line- & West country Handbooks, 
Middlesex/Berkshire, 1966. 
 
The Welshpool and Llanfair Light Railway 
The W & LLR. Preservation Co. Ltd. 1986. 
 
Welshpool & Llanfair Light Railway 1967 timetable 
The W & LLR., 1967. 
 
 
DIVERSE SMALSPOORWEGMUSEA 
  
The Rheidol Valley 
Jarrold and Sons Ltd., Norwich, ± 1975. 
 
Llanberis Lake railway (guide book) 
Llanberis lake railway Co. Ltd. ± 1980. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SPOORWEGEN SKANDINAVIE 
 
Danske industribaner 
Niels Jensen, J. FR. Clausens Forlag, Kobenhavn, 1980. 
 
Nordens Järnvägar 1968 
Frank Stenvall, Malmö 1969. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



EILAND-SMALSPOOR  
 
Boeken 
 
Oude prentkaarten vertellen over Callantsoog 
J. Baken Gzn., Repro-Holland, Alphen a/d Rijn 1972. 
 
Die Nordsee Inselbahnen 
Hans Wolfgang Rogl, Alba GmbH & Co. KG, Dusseldorf, 1980. 
 
Die Nordsee Inselbahnen 
Hans Wolfgang Rogl, Alba GmbH & Co. KG, Dusseldorf,  
herdruk, 1990. 
 
Von Niebull zum Wattenmeer 
Heinz-H. Schoning, Schweers & Wall, Aachen, 1986. 
 
Artikelen 
 
Auf schmaler Spur - Hallig-Express 
uit: "Eisenbahn Magazin 8/1988. 
 
Vergessene Bahnen - Die Amrumer Inselbahn 
Gerd Wolff; uit: "Eisenbahn Magazin" 7/1973. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
LANDGOED EN (PRET)PARKSPOOR 
 
Boeken 
 
Romney, Hythe & Dymchurch Railway 
(ansichtkaartenboekje) Photo Precision Ltd. St. Ives Camb. 
19??. 
 
Liliputbahn Wien-Prater 
Johann Stockklausner, Eisenbahn-Sammelheft Nr. 6, J.O. Slezak, Wien, 1978.   
 
Fifteen inch gauge railways 
David Mosley & Peter van Zeller, David & Charles, London, 1986. 
 
 
Brochure 
 
Alan Keef Passenger Railways 
Alan Keef Ltd., Lea Line, Ross-on-Wye, Herefordshire 198? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



(SMAL)SPOORWEGEN TROPEN EN AFRIKA 
 
Boeken 
 
De stoomtractie op Java en Sumatra 
J.J.G. Oegema, Kluwer techn. boeken b.v., Deventer, 1982. 
 
De 'Bergkoningin' en de spoorwegen in Nederlands-Indië  
1862 - 1949 
Ir. E. Krijthe, Stichting Nederlands Spoorwegmuseum,  
Utrecht 1983. 
 
Lokomotip uap 
A.E. Durrant, uitg. Elmar b.v., Rijswijk, 1989. 
 
Railverkeer op Aruba en Curacao 
Lee A. Dew, Wyt, Rotterdam, 1977. 
 
Stoom in Afrika 
A.E. Durrant, A.A. Jorgenson, C.P. Lewis,  
Schuyt & Co. N.V., Haarlem/Antwerpen, 1981. 
 
Spirit of Steam - Locomotives of South Africa 
A.W. Smith, D.E. Bourne, Temple Press, Feltham 1983. 
 
Die Ugandabahn 
Mohamed Amin - Duncan Willets - Alastair Matheson, Orell Füssli Verlag, Zürich und 
Wiesbaden 1987. 
 
Eisenbahn atlas West-Afrika 
E.T. Honig, Röhr Verlag GmbH., Krefeld, 1988. 
 
Rails to the setting sun 
Charles S. Small, Kigei Publishing Co. Ltd., Setagaya-Ku, Tokyo, 1971. 
 
The Imperial Way 
Paul Theroux en Steve McCurry, Hamish Hamilton Ltd.,  
London 1985. 
 
World of South American steam 
R. Christian and K. Mills, Big Trees Press, Felton, Cal., U.S.A. 
 
 
Diversen 
 
1 aandeel fl.1000,-  Nederlandsch-Indische Spoorweg-Mij 
N.I.S.M, 's-Gavenhage 1919. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SPOORWEGEN ALGEMEEN WERELDWIJD 
 
Pioneer Railroads 
Hank Wieand Bowman, Fawcett Publications Inc., Greenwich 1954. 
 
The Old West-The Railroaders 
Keith Wheeler, Time-Life Books, New York 1973 
 
Die Stampende Stomende Locomotieven 
O.S. Nock, Paul Elek Ltd., London 1975/Unieboek, Bussum 1976. 
  
De eerste treinen Nr. 2 
Harry Weaver, Edizioni A.I.D./Classics Lectuur, Huizen, 1979. 
 
Stoomlocomotieven en Spoorwegen 
John Westwood, Market Books b.v., Baarn, 1980. 
 
Daar komt de trein 
Marie-Anne Asselberghs, De Bezige Bij, Amsterdam 1981. 
 
Everyone's Book of Trains 
Brian Haresnape, Optimum Books, Feltham 1981. 
 
Stoomtreinen 
Colin Garrat, Rebo Productions, Sassenheim, 1984. 
 
Stoomtreinen uit heel de wereld 
Peter Lorie & Colin Garrat, Elmar b.v., Rijswijk, 1987. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
TRAMS EN TRAMWEGEN 
 
 
GELDERSCHE TRAMWEG MAATSCHAPPY 
 
Zeventig jaar G.T.M. 
Geldersche Tramweg Maatschappij, Doetinchem, 1951. 
 
Langs weg en rail in Gelderland-75 jaar Geldersche Tramweg Maatschappy 
G.T.W., Doetinchem, 1956. 
 
 
DIVERSEN NEDERLAND 
 
Boeken 
 
Trams en tramlijnen-stoomtrams in Gelderland 
H.G. Hesselink, uitg. Wyt, Rotterdam, 1977. 
 
Trams en tramlijnen-motortrams 
H.G. Hesselink, uitg. Wyt, Rotterdam, 1977. 
 
Trams 
DR. J.H.E. Reeskamp, De Alk, Alkmaar, nr 72, 19??. 
 
 
Tijdschriften 
 
Op Oude Rails 
Tramweg Stichting, 's-Gravenhage. 
Jrg. 16, Nr. 117 t/m 120, 1981,  
Jrg. 17, Nr. 121 t/m 124, 1982 
Jrg. 18, Nr. 125 t/m 128, 1983 
Jrg. 19, Nr. 129 t/m 132, 1984 
Jrg. 20, Nr. 133 t/m 136, 1985 
Jrg. 21, Nr. 137 t/m 140, 1986 
Jrg. 22, Nr. 141 t/m 144, 1987 
Jrg. 23, Nr. 145 t/m 148, 1988 
Jrg. 24, Nr. 149 t/m 152, 1989 
Jrg. 25, Nr. 153 t/m 156, 1990 
Jrg. 26, Nr. 157 t/m 160, 1991 
Jrg. 27, Nr. 161 t/m 164, 1992 
Jrg. 28, Nr. 165 t/m 168, 1993 
Jrg. 29, Nr. 169 t/m 172, 1994  
 
 
Artikelen 
 
Stoomtramlijn Hansweert - Vlake (1913-1933) 
J.Kok; 7 pag. uit "Op de Rails" 
 
 
 
 
 
 
 



TRAMS EN TRAMWEGEN - vervolg 
 
ENGELAND 
 
Tijdschriften 
 
The tramway review 
Vol. 2, nr 13, 1954. 
 
The modern tramway 
Vol. 18, nr. 211, 1955. 
 
The modern tramway 
Vol. 19, nr's 219 & 220, 1956. 
 
(?) tramblaadje 
1964 
 
DIVERSEN BUITENLAND 
 
boeken 
 
Chemins de Fer regionaux et urbains 
Fédération des Amis des Chemins de Fer Secondaires, Nr. 152 Paris 1979. 
 
folder 
 
Tramway Touristique de la Vallee de la Deule 
AMITRAM, Bavinchove 1999. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SPOORWEGMATERIEEL-, en MACHINEFABRIEKEN 
en 

HANDEL en IM/EXPORT van SPOORWEGMATERIEEL, 
MACHINES en STAAL 

 
                           NEDERLAND 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



DUCROO & BRAUNS 
 
Boeken 
 
Du Croo & Brauns locomotieven 
Jan de Bruin, Stichting Rail Publicaties, 1987. 
 
Brochures 
 
Smalspoor, narrow gauge railway,  
voie Decauville, feldbahngleis 
Du Croo, 193?. 
 
Advertenties 
 
Du Croo & Brauns. N.V. - Amsterdam-Soerabaja-Buenos Aires 
Spoormaterieel, constructiewerk van iederen aard 
(K*) (afb. kiplorrie), 1912. 
 
Du Croo & Brauns Amsterdam - smalspoor, Nederlandsch fabrikaat 
(K*) (afb. suikerrietlorrie), Du Croo, ± 1915. 
 
N.V. Constructiewerkplaatsen v.h. Du Croo & Brauns, Amsterdam, draagbaar 
spoorwegmateriaal 
(afb. kiplorrie), Du Croo, 1920. 
 
DUCROBRA-rupsbandtractor 
(afb. tractor), Du Croo, ± 1930. 
 
Du Croo & Brauns Amsterdam -  
transportmiddelen voor grondvervoer 
(K ingekleurd) (afb. stoomloc), Du Croo, 1941. 
 
Diversen 
 
Gewoon aandeel Twee Honderd Gulden, eerste serie 
N.V. Constructiewerkplaatsen v.h. Ducroo & Brauns,  
Amsterdam 1925. 
 
Afbeeldingen 
 
Du Croo & Brauns diesellocomotief 
(K) Ducroo 1941. 
 
Kipkar 
(K ingekleurd) Ducroo 1941. 
 
Snavel rondkipper 
(K) Ducroo 1941. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ORENSTEIN & KOPPEL 
 
Boeken 
 
O&K Dampflokomotiven - Lieferverzeichnis 1892-1945 
R. Bude Jr., Verlag railroadiana, Buschhoven, 1977. 
 
Catalogi 
 
Arthur Koppel S.A. Bruxelles - Voies, Wagonnets, Locomotives etc., cat. No. 793 
A.Koppel S.A., Brussel ca. 1905. 
 
Der Land- und Forstwirtschafts-Katalog von Orenstein & Koppel 
nr. 863, ± 1911 
Herdruk P. Pospischil, Wien 1982. 
 
Orenstein & Koppel Mij. Amsterdam-Berlin-Soerabaja,  
afd. locomotieven, speciale catalogus nr. 874:  
onderdeelen en waarlooze deelen voor locomotieven 
O&K, ± 1920. 
 
Orenstein & Koppel Mij. Amsterdam-Berlin-Soerabaja,  
afd. locomotieven, speciale catalogus nr. 874:  
onderdeelen en waarlooze deelen voor locomotieven 
O&K, ± 1920 (kopie uit OVING-archief). 
 
Brochures 
 
Spoor- en tramwegen systeem Arthur Koppel 
(A3), Carl Schlieper, financ, agent, Soerabaja, 
F. Vollmer, techn. agent, Soerabaja, 1892 
 
O&K Klein-Diesellokomotive 
Orenstein-Koppel und Lübecker Maschinenbau A.G., 
± 1955 (kopie). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
ORENSTEIN & KOPPEL - vervolg 
 
Map van O&K ca. 1928 met daarin de volgende brochures 
op volgorde: 
 
Der neue O.& K.-Universal-Löffelbagger Type D 
Brochure No. B.94, O&K A.G. Bagger und Kranbau-Anstalt, Berlin ca. 1925. 4 p. ill. 
 
Der neue O.& K.-Universal-Heissdampf-Löffelbagger Type 6 
Brochure No. B.70a, O&K A.G. Bagger und Kranbau-Anstalt, Berlin ca. 1925. 12 p. ill. 
 
Der neue O.& K.-Universal-Diesel-Löffelbagger Type 6 
Brochure No. B.78, O&K A.G. Bagger und Kranbau-Anstalt, Berlin ca. 1925. 12 p. ill. 
 
O&K Diesel-motorlocomotieven 
Brochure No. 500, O&K Amsterdam, ca. 1925. 2 p. ill. 
 
Orenstein & Koppel A.G. Montania - Motor-lokomotiven für Rohölbetrieb Type RL1  
Brochure No. 489, O&K Berlin, ca. 1925. 2 p. ill. 
 
Orenstein & Koppel A.G. Montania-Motor-Lokomotive Type RL1 
Brochure No. M.76a., O&K Berlin, ca. 1925. 4 p. ill. 
 
Montania-Rohöl-Motorlokomotive für Schmalspur Type RL1 
Brochure No. M.68.,(tabellenblad) O&K Berlin, ca. 1925. 1 p. 
 
Tekening: Motor Lokomotive RL1 
O&K A.G. Abt. Montania Nordhausen tek. No. 11618, ca. 1925. 
 
Beschreibung des Wirkungsweise des O&K Kompressorlosen Diesel-Motors "Lizenz Acro" 
O&K A.G. Abt. Montania Nordhausen No. SP.60, 1928. 3 p. ill. 
 
Orenstein & Koppel A.G. Abteilung "Montania" - Fragebogen für Motor-lokomotiven  
O&K A.G. Abt. Montania Nordhausen, 1928. 2 p. ill. 
 
Getuigschriften (23 stuks) van verschillende (Nederlandse en Duitse) bedrijven betref-
fende Montania Motorlocomotieven 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ORENSTEIN & KOPPEL - vervolg 
 
Handleidingen 
 
Handleiding voor het gebruik van onze locomotieven in Nederland en Ned.-Indië 
N.V. fabrieken v. spoorwegmateriaal v/h Orenstein & Koppel 
Amsterdam, nr. 872, 1922 (her)uitgave/kopie van onbekende herkomst). 
 
Betriebsanleitung MBA-Dampflokomotiven ± 1940 
Herdruk U. Schiefer, Bahnverlag, München, 1987. 
 
O&K Hydraulic wheeled excavator and loader  MH 4 
operating instructions/spare parts list 
O&K Berlin/O&K Export- und Handelsgesellschaft m.b.H.,  
Dortmund - Dorstfeld 19?? 
 
Tekeningen 
 
Suikerrietlorrie 
N.V. Fabrieken voor Spoorwegmateriaal v.h. O&K, Amsterdam 
kopie A4 uit Rietsuikerfabrieken en hare machineriën, 1930. 
 
Advertenties 
 
Montania motorlocomotieven - Orenstein & Koppel A-G. 
(RL 3 dieselloc), O&K, 1928. 
 
N.V. fabrieken van spoorwegmateriaal v/h Orenstein & Koppel 
Amsterdam-Semerang-Soerabaia 
(spoormateriaal voor suikerfabrieken), O&K, 1930. 
 
O&k smalspoor voor ontginningen 
(afb. RL 1a dieselloc), O&K, Amsterdam, 1949. 
 
O&K diesellocomotieven 
(afb. grote smalspoor dieselloc), O&K, Amsterdam, 1955. 
 
O&K kipwagens 
(afb. kiplorrie), O&K, Amsterdam, 1955. 
 
O&K excavateurs 
(afb. excavateur), O&K, Amsterdam, 1955. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
H.E. OVING Jr's IJZER- & STAALHANDEL  



en  
OVING-DIEPEVEEN-STRUIYCKEN afd. Ovingspoor 
ARNOLD JUNG, SCHOEMA, KAELBLE en SENNEBOGEN 
   
Boeken 
 
H.E. Oving Jr. 1875-1915 
('Eenige herinneringen uit mijn bedrijfsleven, voor mijn kinderen geschetst ter gelegenheid van 
de herdenking van het 40-jarig bestaan der firma, thans de N.V. H.E. Oving Jr. ijzer- en 
staalhandel te Rotterdam').  
H.E. Oving Jr. 's-Gravenhage, juli, 1915. 
 
Catalogi 
 
Oving smalspoor materieel  
Oving, Rotterdam-Batavia, ± 1945. 
 
Profielalbum 1914 
Oving, Rotterdam-Soerabaia, zesde uitgave, 1914. 
 
Profielalbum 1927 
H.E. Oving's IJzer- en Staalhandel N.V., Rotterdam,  
Amsterdam, Groningen, Soerabaia, Semarang, achtste Uitgave 1927.  
 
Profielalbum 1935 
Oving, Rotterdam-Soerabaia, negende uitgave, 1935. 
 
Profielalbum 1954 
Oving, Rotterdam, elfde uitgave, 1954. 
 
Profielalbum 198?  
Oving-Diepeveen-Struycken N.V., dertiende uitgave, 198?. 
 
Advertenties 
 
Suikerrietlorries 
H.E. Oving, Rotterdam, 1930. 
 
O-D-S spoor - Intern transport 
O-D-S spoor - Draaischijven/rails 
O-D-S spoor - Spoorwielen 
O-D-S spoor - Dwarsliggers 
O-D-S spoor - Kraanloopwielen 
O-D-S spoor - Kraanloopwielen 
O-D-S spoor - Electrische wagens 
ODS H.I.A., ± 1989. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



OVING - vervolg 
 
OVING/ODS MATERIAAL uit ARCHIEF H.I.A en BARENDRECHT 
 
Brochures spoorweg-materieel 
 
Oving spoormaterieel-side tipping wagons 
Blad A3 met afbeeldingen kiplorries, O.D.S., 1985. 
 
Oving spoormaterieel-standard steel double side tipping wagons 
Blad A3 met afbeeldingen kiplorries, O.D.S., 1985. 
 
Oving spoormaterieel-heavy side tipping wagons  
(of larger size) 
Blad A3 met afbeeldingen kiplorries, O.D.S., 1985. 
 
Oving spoormaterieel-heavy side tipping wagons (of larger size) 
Blad A3 met afbeeldingen kiplorries, O.D.S., 1985. 
 
Oving spoormaterieel-bogies with swivelbolsters 
Blad A3 met afbeeldingen schamellorries, O.D.S., 1985. 
 
SCHöMA Rangier, Schmalspur und Grubenlokomotiven 
Draisinen, Muldenkipper 
Cristoph Schöttler Maschinenfabrik GmbH, Diepholz, 196?. 
 
SCHöMA Lokomotiven  Rangier-, Schmalspur- und  
Grubenlokomotiven  
Cristoph Schöttler Maschinenfabrik GmbH, Diepholz, 196?. 
 
Oving spoormaterieel  
Oving, Rotterdam, ± 1960 
 
O-D-S spoor - Narrow gauge material 
ODS Hendrik Ido Ambacht, ± 1975. 
 
O-D-S afd. ovingspoor - Rails/Schienen 
ODS H.I.A., ± 1979. 
 
O-D-S afd. ovingspoor - Railbevestigingen 
ODS H.I.A., ± 1980. 
 
O-D-S spoor - Rails/Schienen 
O-D-S spoor - Rails/Schienen 
ODS H.I.A., 1985. 
 
O-D-S spoor - Railway-material 
 
O-D-S spoor - Specialists in railtransportsystems 
 
O-D-S spoor - Specialists in railtransportsystems 
 
O-D-S spoor - Uw buitensporige zaken zijn voor ons   
een uitdaging 
 
O-D-S Oving-Diepeveen-Struycken - spoorwielen, wielstellen, kraanwielen, lagers 
OVING - vervolg 
 



Brochures: 
 
O-D-S afd. ovingspoor - Leveringsprogramma 
 
O-D-S ovingspoor - Railgebonden transportsystemen/Transport für Gleisanlagen 
 
O-D-S - Still in progress 
ODS Hendrik Ido Ambacht, ± 1985. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



OVING - vervolg 
 
handleidingen locomotieven en locomotiefmotoren 
 
Oving-spoor instructie-boekje  
(voor JUNG EL 105, EL 110, ZL 114 en CATERPILLAR  
locomotieven) 
Oving, Rotterdam, 1953. 
 
Oving-spoor instructie-boekje  
(voor JUNG EL 105, EL 110, ZL 114 en CATERPILLAR  
locomotieven) 
Oving, Rotterdam, 1953. 
 
Handleiding voor railtractor typen RT. 8 en RT. 10 
SPOORIJZER N.V. Delft  
(A.HIA) kopie Oving. 
 
Handleiding voor electrische locomotief GTRY 
Oving 
 
Bedrijfsvoorschriften "RUSTON" locomotieven 
(A.HIA) kopie. 
 
Betriebsvorschrift und Einzelteilverzeichnis Jung-Diesellokomotive Type EL 110 
Arnold Jung, Jungenthal ± 194?. 
 
Betriebsvorschrift und Einzelteilverzeichnis Jung-Diesellokomotive Type EL 110 
(Kopie) Arnold Jung, Jungenthal ± 194?. 
 
Betriebsvorschrift und Einzelteilverzeichnis Jung-Diesellokomotive Type EL 105 
(kopie) Arnold Jung, Jungenthal ± 194?. 
 
Gebruikelijke kogel- cilinder- en tonnenlagers voor  
Jung locomotieven 
(kopie Oving). 
 
"Caterpillar" Diesel D3400 Engine parts catalog 
(Arch.H.I.A.) Caterpillar ± 1945. 
 
Lijst lagers Caterpillar versnellingsbak 
(A.HIA) Oving ± 1945. 
 
Farymann Diesel Bedienungsanleitung 
(A.HIA) Farny & Weidmann, Lampertheim, Mannheim ± 1960. 
 
Farymann Diesel Bedienungsanleitung/Einzelteilverzeichnis 
(A.HIA) Farny & Weidmann, Lampertheim, Mannheim ± 1960.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



OVING - vervolg 
 
handleidingen locomotieven en locomotiefmotoren 
 
Güldner Bedienungsanleitung - Ersatzteilliste  
Reparatur-Anweisung 2LKN 
(A.HIA) Güldner-Motoren-Werke, Aschaffenburg ± 1950 
 
MWM Diesel Betriebsanleitung AKD 414 V 
(A.HIA) 
MWM Diesel Betriebsanleitung AKD 412 DuV 
(A.HIA) 
MWM Diesel Ersatzteilliste AKD 412 D u. V 
(A.HIA) 
MWM Diesel Ersatzteilliste AKD 412 D u. V 
(A.HIA) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



OVING - vervolg 
 
Brochures (wegen)bouwmachines 
 
Spezifikation der Kaelble Strassen-Walzen im Grundgewicht von 
6 to - 8 to - 10 to - 12 to - 14 to 
Carl Kaelble G.m.b.H., Backnang 1965. 
 
Kaelble Dreirad - Strassen-Walze Typ 3W 
Carl Kaelble G.m.b.H., Backnang 1965. 
 
Kaelble Dreiradwalzen 3 - 16 to 
Carl Kaelble G.m.b.H., Backnang 1965. 
 
Kaelble 3 WTLV Tandem-Vibrations-Walze 
Carl Kaelble G.m.b.H., Backnang 1965. 
 
Kaelble Tandem - Vibrationswalze Typ 3 WTLV 
Carl Kaelble G.m.b.H., Backnang 1965. 
 
Kaelble 7t Diesel - Tandemwalze Typ 7 WTL/7 WTLV 
Carl Kaelble G.m.b.H., Backnang 1965. 
 
Kaelble Gummiradwalze 20 WP 
Carl Kaelble G.m.b.H., Backnang 1965. 
 
 
instructieboeken (wegen)bouwmachines 
 
Instructie-boekje SENNEBOGEN type S833/SK5 
(hijskraan/dragline). 
 
SENNEBOGEN Onderhouds- en bedieningsvoorschrift voor  
SK 7-S 4500 hijskraan 
 
SENNEBOGEN Onderhouds- en bedieningsvoorschrift voor  
SK 5-S 833 S hijskraan 
 
Ersatzteilliste/Rathgeber - FAMO - Raupenschlepper  
"BOXER" 52 Ps 
"FAMO" Vertriebs-Gesellschaft M.B.H., München ± 1950. 
 
Ersatzteilliste/Rathgeber - FAMO - Raupenschlepper 
Typ "G 40" MWM 45 Ps 
"FAMO" Vertriebs-Gesellschaft M.B.H., München ± 1950. 
 
(nog niet uitgezocht) ± 60 stuks Onderhouds- en Bedieningsvoorschriften Sennebogen 
bouwmachines 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



OVING - vervolg 
 
Diversen 
 
Gekopieerde correspondentie uit Oving-archief, Barendrecht 
periode 1940-1946 
25 st., gekopieerd op A4: 
 
Afz. : H.E. Oving, Rotterdam 
Aan  : Het Commissariaat voor Rechtsherstel, Tilburg 
Betr.: Spoormaterieel d0/0,  
Datum: 10 Juli 1945. 
 
Afz. : De WND Burgemeester van Gilze 
Aan  : H.E. Oving, Rotterdam  
Betr.: Spoorwegmateriaal, antwoord op schrijven van  
   15 Juni 1945 
Datum: 23 Juni 1945. 
 
Afz. : N.V. Fabrieken van Spoorwegmaterieel v/h O & K 
Aan  : H.E. Oving, Rotterdam  
Betr.: stoomlocomotieven 
Datum: 25 Augustus 1942 
 
Afz. : MBA Fabrieken van Spoorwegmaterieel N.V. 
Aan  : Bauleitung der Luftwaffe Venlo 
Betr.: Materialübernahme 
Datum: 23 Augustus 1943 
 
Afz. : MBA Fabrieken van Spoorwegmaterieel N.V. 
Aan  : Bauleitung der Luftwaffe Soesterberg/Huis ter Heide 
Betr.: Materialübernahme 
Datum: 19 Augustus 1943 
 
Afz. : Bauleitung der Luftwaffe 10 Holland 
Aan  : H.E. Oving Rotterdam 
Betr.: Beschlagnahme von Dampflokomotiven 
Datum: 21 September 1942 
 
Afz. : Militair Gezag/De militaire Commissaris v/h District  West-Brabant 
Aan  : H.E. Oving, Rotterdam  
Betr.: Spoorwegmateriaal 
Datum: 25 Juni 1945 
 
Afz. : H.E. Oving, Rotterdam 
Aan  : Bedrijfsgroep Groothandel, 's-Gravenhage 
Betr.: Terugvoering van door de Duitschers gevorderde goederen 
Datum: 4 Juli 1945 
 
Afz. : Dyckerhoff & Widmann 
Aan  : Oving Spoor/H.E Oving Rotterdam 
Betr.: Jung Diesellokomotive Nr. 9201 
Datum: 5 Maart 1947 
 
 
 
 
 



OVING - vervolg 
 
Afz. : Sectie Spoorwegmateriaal 
Aan  : Tielman's Aannemingsbedrijf, Rotterdam 
Betr.: Schadeloosstelling 
Datum: 12 Januari 1945 
 
Afz. : Der Reichskommissar für die besetzten Niederländischen       Gebiete - Der 
Generalkommissar für Finanz und Wirt-             schaft Abteilung Siedlung und Bauten 
(Bauwesen),  
   Den Haag 
Aan  : H.E Hoving (!) N.V., Rotterdam 
Betr.: Schlussrechnung Bauvorhaben .....?sand 
Datum: 6 November 1944 
 
Afz. : Der Reichskommissar für die besetzten Niederländischen           Gebiete - Der 
Generalkommissar für Finanz und Wirt-             schaft Abteilung Siedlung und Bauten 
(Bauwesen),  
   Den Haag 
Aan  : H.E Ovingh (!) N.V., Rotterdam 
Betr.: Schlussrechnung Bauvorhaben .....? II 
Datum: 27 November 1944 
 
Afz. : Der Reichskommissar für die besetzten Niederländischen           Gebiete - Der 
Generalkommissar für Finanz und Wirt-             schaft, Den Haag 
Aan  : Oving N.V., Rotterdam 
Betr.: Beschlagnahme von Baugeräten 
Datum: 2 September 1942 
 
Afz. : Organisation Todt - Einsatzgruppe West  
   Einsatz Holland 
Aan  : H.E. Oving, Rotterdam 
Betr.: Übergabe beschlagnahmter Baugeräte 
Datum: 11 Maart 1944 
 
Afz. : Arn. Jung Lokomotivfabrik G.m.b.H., Jungenthal 
Aan  : H.E. Oving, Rotterdam-Binnenhaven 
Betr.: Rechnung 4 Jung Diesellokomotiven Type EL 110 
   Nr.'s 11357, 11358, 11359, 11360 
Datum: 13 Mei 1950 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



OVING - vervolg 
 
Archiefmateriaal Oving-Spoor Hendrik Ido Ambacht 
Afkomstig van zolder kantoor H.I. Ambacht 
 
orderboeken: 
 
orderboek 
ordernr. : 1701 - 2882 
datum : 07/01/1959 - 04/08/1959 
 
orderboek 
ordernr. : 100886 - 101704 
datum : 04/08/1959 - 14/02/1960 
 
ordernr. : 101711 - 102617 
datum : 13/02/1960 - 13/08/1960 
 
ordernr. : 5421 - 6577 
datum : 17/08/1960 - 13/01/1961 
 
ordernr. : 103455 - 104293 
datum : 13/01/1961 - 23/06/1961 
 
ordernr. : 104289 - 105098 
datum : 23/06/1961 - 27/11/1961 
 
ordernr. : 53168 - 106842 
datum : 16/02/1962 - 18/10/1962 
 
ordernr. : 100506 - 105917 
datum : 29/11/1961 - 15/05/1962 
 
ordernr. : 106873 - 107695 
datum : 22/10/1962 - 06/05/1963 
 
ordernr. : 107688 - 202752 
datum : 07/05/1963 - 27/10/1963 
 
ordernr. : 54173 - 104655 
datum : 29/04/1964 - 24/11/1964 
 
ordernr. : 55190 - 107358 
datum : 28/01/1966 - 30/08/1966 
 
 
ordernr. : 2064 - 3272 
datum : 24/11/1964 - 28/06/1965 
 
ordernr. : 3273 - 4479 
datum : 30/06/1965 - 10/02/1966 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
Verkoop-orderboeken: 
 
ordernr. : 11/00001 - 11/00200 
datum : 08/04/1963 - 16/07/1963 
 
ordernr. : 11/00401 - 11/00600 
datum : 17/10/1963 - 16/01/1964 
 
ordernr. : 11/00801 - 11/01000 
datum : 20/04/1964 - 07/07/1964 
 
ordernr. : 11/1402 - 11/1600 
datum : 28/01/1965 - 08/06/1965 
 
ordernr. : 11/1601 - 11/1800 
datum : 09/06/1965 - 14/10/1965 
 
 
 
nr. : 
datum: 
 
nr. : 
datum: 
 
nr. : 
datum: 
 
nr. : 
datum: 
 
nr. : 
datum: 
 
nr. : 
datum: 
 
nr. : 
datum: 
 
nr. : 
datum: 
 
nr. : 
datum: 
 
nr. : 
datum: 
 
nr. : 
datum: 
 
nr. : 
datum: 
 
nr. : 



datum: 
 
nr. : 
datum: 
 
nr. : 
datum: 
 
nr. : 
datum: 
 
nr. : 
datum: 
 
nr. : 
datum: 
 
nr. : 
datum: 
 
nr. : 
datum: 
 
nr. : 
datum: 
 
nr. : 
datum: 
 
nr. : 
datum: 
 
nr. : 
datum: 
 
nr. : 
datum: 
 
nr. : 
datum: 
 
nr. : 
datum: 
 
nr. : 
datum: 
 
nr. : 
datum: 
 
nr. : 
datum: 
 
nr. : 
datum: 
 
nr. : 
datum: 



 
nr. : 
Diversen ongedateerd: 
 
Nr.    : 
Omschr : Zaagspecificatie behorende bij order Steenfabriek               Korevaar 
Formaat: A4  
Papier : Officieel Oving papier 
Tekst= : Getypt 
 
Nr.: 
Oms: Bestellijst voor Sennebogen mobiele kraan reserve     onderdelen 
For: A4 
Pap: Schrijfmachine papier  
Tek: Getypt 
 
Nr.    : 
Omschr.: Lijst Telefoonnummers der bijtoestellen 
Formaat: A4 
 
Nr.    : 
Omschr.: Lijst Gereedschap voor Schöma 2060, 2061, 2062 
Formaat: 1/3 A4 
Papier : Kladblaadje 
Tekst= : Getypt 
 
Omschr.: Memo 
Afz.   : Oving-Spoor, H.I. Ambacht 
Aan    : Hr. Giezen, Hr. Feij., Bs. Spierings, Bs. v. Roon 
Betreft: Merken van kipwagens 
Datum  : Augustus 1956 
 
Afz. : 
Aan  : 
Betr.: 
Datum: 
 
Afz. : 
Aan  : 
Betr.: 
Datum: 
 
Lijst verhuurd materieel aan diverse (Duitse) bouwprojecten 
in Nederland 
2 stuks A4 
 
Lijst betaalde bedragen door Duitsers aan Oving 
 
Onder water gebleven materialen RvK. Vier bannen van Duiveland 
 
Week-huurnormen incl. 2% o.b. (10.6.42)  
(kopie archief Barendrecht)  
Betreft huur spoormateriaal, 1942. 
 
OVING - vervolg 
 
Balans en Winst- en Verliesrekening van de Afd. Spoormaterieel  per 31 December 1945 
(kopie archief Barendrecht) 



 
Vloeiblad Oving-spoor 
Oving, Rotterdam, ± 1955. 
 
Recu's Oving Spoor  
3 stuks, archief H.I.A. 1965. 
 
Ringband O.D.S. afd. Oving-spoor 
 
Ansicht-kaarten O-D-S 
3 st., 198?. 
 
Metallic-sticker O-D-S Oving grondverzet- en bouwmachines 
 
Lijst JUNG locomotieven bij Oving 
(A.HIA), 197?. 
 
Bestelorder JUNG EL 105 5649/div. spoormat. voor A. Bongaards 
04/05/1990. 
 
± 25 stuks foto,s Oving-terrein, Hendrik Ido Ambacht 
A. Bongaards ± 1992/94 
 
Nog lang niet alles ingevoerd. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SPOORIJZER  
 
 
Tekeningen 
 
Tekening 'wielstel voor lorries NV houtindustrie Picus' 
Blauwdruk, schaal 1:5, Spoorijzer, 1939. 
 
Tekening rail, lasplaat en lasbout 
Spoorijzer, 1939. 
 
Tekening doorsnede stalen dwarsligger 
schaal 1:1, spoorijzer, 1939. 
 
Tekening remschoen 
schaal 1:50, spoorijzer, 1939. 
 
 
Advertenties 
 
J.C. Goudriaan's Industrie- en Export-Maatschappij, Delft - Spoorwegmaterieel 
(kopie) (afb.: kipkarrentrein met stoomloc); Goudriaan 192? 
 
Spoorijzer N.V., Delft Holland 
(Kopie) uit boek Nederlandse industrie, (afb. suikerrietlorrie, wissel, kiplorrie), Spoorijzer, ± 
1930.  
 
Spoorijzer - Nederlandsche fabriek van spoorwegmaterieel 
Uit HEIDEMIJ-blad, (afb. oude DEUTZ dieselloc en dragline),  
Spoorijzer, 1949. 
 
Spoorijzer N.V., Delft - spoorwegmaterieel 
Uit tijdschr. "KLEI", (afb. RUSTON 48 DL), Spoorijzer, 1955. 
 
Spoorijzer N.V., Delft - rails, dwarsliggers en compleet spoor 
Uit tijdschr. "KLEI", (afb. wissel, draaischijven, railbevestigings-materiaal), Spoorijzer, 1955. 
 
Spoorijzer N.V., Delft 
Uit tijdschr. "KLEI", (afb. excavateur, dragline, dieselmotor), Spoorijzer, 1955. 
 
Spoorijzer N.V. Delft 
Uit tijdschr. "KLEI", (afb. DEUTZ-Diesel bulldozer) 
Spoorijzer, ± 1955. 
 
Spoorijzer N.V. Delft 
Uit tijdschr. "KLEI", (afb. Chaseside loaders),  
Spoorijzer, ± 1955. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SPOORIJZER - vervolg 
 
Advertenties 
 
Spoorijzer N.V. Delft - Wagons voor speciale doeleinden 
Uit boek "Kolen", (afb. normaalspoor zijlosser), 
Spoorijzer, 1955. 
 
Diversen 
 
Locomotives delivered to Spoorijzer 
(kopie) lijst (6 pag.) van naar Spoorijzer geleverde Ruston diesellocomotieven 
 
Artikelen 
 
Spoorijzer 
H.J. Kolkman, 7 pag. kopie uit: Op de Rails  9/1997. 
 
Spoorijzer (vervolg) 
H.J. Kolkman, 6 pag. kopie uit: Op de Rails 10/1997. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



WERKSPOOR/STORK 
 
Boeken 
 
Honderd jaar machine industrie op Oostenburg  
Amsterdam 1827-1927 - gedenkboek van Werkspoor 
Dr. M.G. de Boer, druk de Bussy, Amsterdam, 1927. 
 
Werkspoor 1827-1952 
de directie van Werkspoor N.V., 1952. 
 
De locomotieven van Werkspoor 
H. de Jong, de Alk bv, Alkmaar, 1986. 
 
Stork - 120 jaar industriële dynamiek 1868-1988 
Verenigde machinefabrieken Stork N.V., Matrijs, Utrecht 1989. 
 
 
Catalogi 
 
Werkspoor Amsterdam-Utrecht-Soerabaia  
(kleine catalogus/tabellenboekje) Werkspoor, 19?? 
 
 
Handleidingen 
 
Handleiding voor Vries- en Koelmachines systeem "Linde" 
Nederlandsche Fabriek van Werktuigen en Spoorweg-Materieel Amsterdam, druk van J.H. de 
Bussy, Amsterdam, 192?. 
 
Staatsmijnen in Limburg - dieselhydraulische locomotief type Werkspoor DHB 450/500 
/ Onderhoudsvoorschrift dieselmotorinstallatie type Werkspoor RUB 1612 
Werkspoor N.V., Amsterdam ca. 1958. 
 
Ferrocarriles Nacionales Argentinos - Libro de instrucciones locomotoras diesel-
electricas de 600 CV TIPO DEB trochas ancha y angosta / libro B1A descripion seccion c 
Werkspoor N.V., Amsterdam Holanda 
 
 
Diversen 
 
zakagenda 1964 van Werkspoor en Stork  
1964. 
 
Papieren zakje met opschrift: No. 580 Monster zonder Waarde 
Werkspoor N.V. 
19? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



WERKSPOOR/STORK - vervolg 
 
Tekeningen 
 
Blauwdrukken/detailtekeningen van onderdelen getrokken spoormaterieel van diverse 
Spoor- en Tramwegmaatschappijen 
diverse formaten, Werkspoor.  
 
No.   : 11642 BW 
Omschr.: Hangers voor verbindingsbalken Houtwagens No. 
     1331-1340 
Schaal : 1:1 
Get.   : 1885 
 
No.   : 82 AGB 
Omschr.: Overdekte goederenwagen ingerigt tot het vervoer van           
Militaire transporten 
Schaal : 1:1/1:20 
Get.   : 18?? 
 
No.   : D2108 
Omschr.: Luchtluikje voor Overdekte Goederenwagens 
Schaal : 1:1 
Get.   : ? 
 
No.   : 1024 AGB 
Omschr.: Spanwerk onder de Stelbalken van Platte Wagens der            
H.IJ.S.M. No. 60006-60050 en Overdekte Goederenwagens      No. 25001-95005. 
95006-95033 
Schaal : 1:1 
Get.   : 1891 
 
No.   : 11350b AGB 
Omschr.: Doorsnede over de wanden van Badplaats-rijtuigen No.        500 en 
501 
Blad   : 2e blad 
Schaal : 1:1 
Get.   : 1897 
 
No.   : 11401 AGB 
Omschr.: Details van het Onderstel Badplaatsrijtuigen der            
H.IJ.S.M. No. 500 en 501 
Schaal : 1:5 
Get.   : 1897 
 
No.   : 11445a AGB 
Omschr.: Brug, scharnieren en Bordesscherm van Badplaats-           
rijtuig der H.IJ.S.M. No. 500 
Blad   : 2 van 2 
Schaal : 1:1 
Get.   : 1897 
 
No.   : 11448a AGB 
Omschr.: Details van het Remwerk Badplaatsrijtuig der  
     H.IJ.S.M. No. 500 
Blad   : 1 van 3 
Schaal : 1:1 
Get.   : 1897 



 
WERKSPOOR/STORK - vervolg 
 
No.   : 16081 AGB 
Omschr.: Stoomtramweg Mij. "West-Friesland" Rijtuigen IIIe             
Kl., gemengde rijtuigen IIe en IIIe Kl. en Bagagewa          gens met 
postcompartiment (lijn Schagen-Wognum) -           Remwerk 
Schaal : 1:1 
Get.   : 1898 
 
No.    : 16092 AGB 
Omschr.: SMWF - Balansen met Sluitstukken voor rijtuigen Post        bagagewagens 
Schaal : 1:5/1:1 
Get.   : 1898 
 
No.   : 16119 AGB 
Omschr.: Stoomtram Mij. "West-Friesland" Details van het           
handremwerk voor rijtuig en wagens 
Schaal : 1:1 
Get.   : 1898 
 
No.   : 13998 AGB I 
Omschr.: Vestibule Rijtuigen 3e Klasse op Schamelstellen No.          851-853 
- Details van het Onderstel 
Schaal : 1:1 
Get.   : 1903 
 
No.    : 11912 BW 
Omschr.: Eikenhouten bufferbalk met omgekrompen ijzeren band          
voor Rijtuigen en Wagens 
Schaal : 1:1 
Get.   : 1906 
 
No.   : 15098a AGB  
Omschr.: Zitting Rijtuigen 2e Klasse No. 1101-1105 
Blad   : 1 van 3 
Schaal : 
Get.   : 1906 
 
No.   : 15099b AGB 
Omschr.: Zitting Rijtuigen 3e Klasse No. 1101-1105 
Schaal : 1:1 
Get.   : 1906 
 
No.   : 17812 AGB 
Omschr.: Rijtuigen 1e en 2e Klasse No. 5063-5074 (voorh. 663-         674) 
indeeling der paneelplaat 
Schaal : 1:20 
Get.   : 1913 
 
No.    : 18730 AGB 
Omschr.: Posttafels Postwagen op Schamelstel 
Blad   : 2 van 3 
Schaal : 
Get.   : 1915 
 
 
 



WERKSPOOR/STORK - vervolg 
 
No.   : 18731 AGB 
Omschr.: Posttafels 
Blad   : 3 van 3 
Schaal : 1:10/1:1 
Get.   : 1915 
 
No.   : D760 
Omschr.: Draagveren voor Rijtuigen Postbagagewagens 1e en 2e          
Kl: No 247-256 en 257-267 
Schaal : 1:5 
Get.   : ? 
 
No.   : 533b 
Omschr.: Kopwand CL 1021-1030 (voorh. C1321-1330) 
Schaal : 1:10 
Get.   : ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
DIVERSEN NEDERLAND  
 
Advertenties 
 
W.A Hoek's Machine- en Zuurstoffabriek  
Mijnlocomotieven - Luchtcompressors 
(afb. perslucht-locomotief) W.A. Hoek, Schiedam ± 1910. 
 
TH. de Groen - Generaal vertegenwoordiging voor Nederland en Koloniën van R. Dolberg 
kopie (afb. stoomloc en kiplorrie); T.H. de Groen,  
's-Gravenhage 1912. 
 
W.H. Müller & Co., Den Haag-Soerabaia afd. Ferrostaal 
IJzer en Smalspoor 
(afb. tekening zeeschip aan kade); W.H. Müller & Co., 1922. 
 
Algemeene machine- en motorenhandel "BOUWMA" 
(afb. kipkarren en HOVERS dragline),  
BOUWMA, Heemstede, ± 1940. 
 
Van Kranenburg, Rotterdam-Djakarta, alleenvertegenwoordigers van R.M.S.- en SIMPLEX 
diesellocomotieven 
(afb. R.M.S.- en SIMPLEX diesellocjes), 1955. 
 
I.V.B - DIEMA-diesellocomotieven met cardan-aandrijving 
(afb. DIEMA DS 40), I.V.B., Zwolle-Groningen, 1955. 
 
 
HOVERS 
 
Advertenties 
 
HTC ook in de klei-industrie - Smalspoorlocomotieven in alle maten 
(3 stuks, afb. dieselloc, excavateur en dragline),  
Hovers Constructie, Tilburg 1953. 
 
Hovers excavateurs 
(afb.: excavateur), Hovers Constructie, Tilburg 1953.  
 
Afbeeldingen 
 
Dieselsmalspoorlocomotief en Dieselmijnlocomotief 
kopie Hovers 1957. 
 
 
SIMPLEX rijwielfabriek 
 
(gedeelte van ?) Catalogus 
 
Simplex trapdraisines, motordraisines en railauto's 
N.V. Simplex Machine- en Rijwielfabrieken,  
Amsterdam ± 1915. (kopie archief Simplex) 
 
 
 
 
             



SPOORWEGMATERIEEL-, MACHINE-, en STAALFABRIEKEN 
                                  en 
              HANDEL en IM/EXPORT van SPOORWEGMATERIEEL, 
                            MACHINES en STAAL 
 
                     DUITSLAND/OOSTENRIJK/ZWITSERLAND 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
ALGEMEEN 
 
Taschenbuch Deutsche Lokomotivfabriken 
Wolfgang Messerschmidt, Franckh'sche Verlagshandlung Stuttgart 19?? 
 
AEG 
 
Boeken 
 
AEG Mitteilungen - Elektrizität in Gas- und Wasserwerken 
AEG Mitteilungen, Heft 4, Berlin 1929. 
 
AEG Mitteilungen - Elektrizität in der Papierindustrie 
AEG Mitteilungen, Heft 12, Berlin 1929 
 
AEG - 75 jaar AEG-Telefunken Nederland N.V. 
(extra uitgave van de organen: AEG-Ontladingen, AEG-Schakels en VAND'AEG), Amsterdam 
1977. 
 
Brochure 
 
Betriebsergebnisse der ersten AEG-Kohlenstaub-Lokomotive 
Allgemeine Elektricitäts-Gesellschaft, 1929. 
 
Advertentie 
 
AEG Elektrische Grubenlokomotiven 
Allgemeine Elektricitäts-Gesellschaft, ± 1925. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



DEMAG 
 
Catalogi 
 
DEMAG - Le palan DEMAG pour tous usage 
DEMAG, Duisburg, cat. Nr. 925c, ca. 1925. 
 
DEUTZ  
 
(zie ook: NEDERLAND - SPOORIJZER) 
 
Catalogi 
 
Deutz Motor-Lokomotiven 
Drücksache Nr. P 2327. Gasmotoren-Fabrik Deutz,  
Cöln-Deutz 1916. (Kopie arch. NSS)  
 
Brochures 
 
Führer durch das Museum des Werkes Deutz der Humboldt-Deutz Motoren A-G, Köln 
D 0928 Deutz 1931. 
 
Selbstmontage! - Anleitung zur Aufstellung des Deutz kompressorlosen Zweitakt-
Dieselmotors Bauart PM 
D 9108 Deutz 193? 
 
Advertenties 
 
Deutzer Motoren 
Gasmotoren-Fabrik Deutz, Cöln-Deutz 1913. (Kopie eigen arch. )  
Deutz Motorlokomotiven 
(afb.: motorloc en motorlorrie met laadbak); Motorenfabrik Deutz A-G, Köln-Deutz 1928. 
 
Deutz Motorlokomotiven 
(afb.: motorloc en motorlorrie met laadbak); Motorenfabrik Deutz A-G, Köln-Deutz 1929. 
 
 
DIEMA en SCHöMA 
 
(zie ook: NEDERLAND - IVB en OVING) 
 
Artikel 
 
Die Diepholzer Lokomotivfabriken Diema und Schöma 
Andreas Cristopher; 7 pag. uit: Eisenbahn Illustrierte 198? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



DIVERSEN 
 
Advertenties 
 
Eichelgrün - Feld- u. Industriebahnen 
Gebrüder Eichelgrün, Hamburg-Berlin 1925. 
 
K. Stern - Feldbahnmaterialien 
Kurt Stern Feld- und Industriebahnwerk, Essen-Altenesen 1925. 
 
Weserhütte Feld- und Kleinbahnmaterial 
Weserhütte, Westfalen 1925. 
 
Leipziger & Co. - Feldbahnen, Kleinbahnen und Normalbahnen 
Leipziger & Co. Feld- und Industriebahnwerke A-G, Köln a. Rhein-Dordtmund 1925. 
 
Gebr. Mühlhäuser Spezialfabrik 
Gebr. Mühlhäuser, Michelstadt ± 1925. 
 
Swartzkopff Lokomotivbau 
Berliner Maschinenbau A.G. vormals L. Swartzkopff, 1942. 
 
Borsig Lokomotiv-Werke 
Borsig Lok. Werke, Berlin, 1942. 
 
Maybach Triebwagen-Antriebe 
Maybach Motorenbau G.m.b.H., Friedrichshafen A.B. 
 
Wumag Diesel-hydraulischer Doppel-Triebwagen der  
Deutschen Reichsbahn 
Wumag Waggon- und Maschinenbau A.G., Görlitz. 
 
"Simmeringer" Triebwagenzug der Deutschen Reichsbahn 
Simmeringer-Graz-Pauker A.G., Wien. 
 
Simmeringer - Unser Triebwagenzug Für die Deutschen Reichsbahn 
Simmeringer Maschinen- und Waggonbau A.G., Wien 194? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



GLäSSING & SCHOLLWER 
 
Catalogus 
 
Glässing & Schollwer Liegendes und rollendes Material 
(Kopie*) Glässing & Schollwer Feldbahnfabrik, Schüren 1928. 
 
advertentie 
 
Glässing & Schollwer Feldbahnfabrik 
 
 
HANOMAG 
 
boeken 
 
Hanomag - Die Lokomotive in Kunst, Witz und Karikatur 
Hannoversche Maschinenbau-Actien-Gesellschaft/Vormals Georg Egestorff, Hannover-Linden 
1922. 
 
advertentie 
 
Hanomag Lokomotiven jeder Art und Spur 
(K) Hanomag Hannover-Linden, 1923. 
 
ARNOLD JUNG 
 
(zie ook: NEDERLAND - OVING) 
 
 
HENSCHELL & SOHN - KASSEL 
 
Boeken 
 
The Locomotive Engineer's Pocket Book 
Henschell, Kassel, 1911. 
 
Advertenties 
 
25000 Henschell Lokomotiven 1848-1941 
Henschell, 1941. 
 
Henschell-über 25000 Lokomotiven 
Henschell, 1942. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



FRIEDRICH KRUPP A.G. 
 
 
Boeken 
 
Alfred Krupp - 150 Jahre Krupp-Geschichte 1787-1937 
Wilhelm Berdrow, Verlag für Sozialpolitik, Wirtschaft und Statistik, Paul Schmidt/Berlin, 
1937. 
 
KRUPP 1811-1961 Auslandsvertretertagung 1961 
Fried. Krupp, 1961. 
 
 
Catalogi 
 
KRUPP-Erzeugnisse und Leistungen von A-Z 
Fried. Krupp, Essen, 1957.  
 
 
Brochures 
 
Schalungschienen für den Strassenbau 
Fried. Krupp A.G./Merrem & La Porte Amsterdam 
1940 
 
 
Advertenties 
 
Krupp Dampflokomotiven in jeder Bauart und Leistung 
1942. 
 
Krupp Dampflokomotiven in jeder Bauart und Leistung 
1942. 
 
Krupp-Lokomotiven für Haupt- und Nebenbahnen 
1942. 
 
Krupp Eisenbahn-Oberbaustoffe aller Art 
1942. 
 
Krupp Gleisanlagen 
1942 
 
Fried. Krupp A.G.   Friedrich-Alfred-Hütte  Eisenbauwerke 
193?. 
 
 
Diversen 
 
Fried. Krupp GMBH-Krupp Maschinenfabriken-Atlas Maschinenbau 
Bewaarmap 
 
Afbeeldingen 
 
40 Ps-Baulokomotive für 600 mm-Spur en 200 PS-Abraumlokomotive niedriger Bauart 
für 900 mm-Spur 
(K) A4, 1925. 
 



 
ORENSTEIN & KOPPEL 
 
(zie: NEDERLAND - ORENSTEIN & KOPPEL) 
 
WINTERTHUR 
 
Catalogi 
 
Sweizerische Lokomotiv- und Machinenfabrik WINTERTHUR 
Zahnrad-Bahnen System ABT 
Zahnstange und Lokomotive, SLM Winterthur, ± 1925. 
 
Brochures 
 
SLM Winterthur-Technische Mitteilungen 
SLM Winterthur, 1942. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
SPOORMATERIEELBOUW ENGELAND 
 
ALGEMEEN 
 
Timken - Directory of Railway Officials & Year-book 1955-1956 
The Darien Press Ltd., Edinburgh 1956. 
 
HUNSLET 
 
Artikel 
 
Two new diesellocomotives from Hunslet 
(K*) Peter mullins; uit: Diesel & Gasturbine Worldwide 3/1995. 
 
 
ALAN KEEF 
 
Brochures 
 
Alan Keef Rolling Stock 
Alan Keef Ltd., Oxford 198? 
 
Alan Keef K 30M Locomotive 
Alan Keef Ltd., Lea Line, Ross-on-Wye, Herefordshire 198? 
 
Alan Keef The Simplex Locomotive 
Alan Keef Ltd., Lea Line, Ross-on-Wye, Herefordshire 198?  
 
Alan Keef Diesel Locomotives - Simplex "U" Series Locomotives 
Alan Keef Ltd., Lea Line, Ross-on-Wye, Herefordshire 198? 
 
Alan Keef Passenger Railways 
Alan Keef Ltd., Lea Line, Ross-on-Wye, Herefordshire 198? 
 
Monorail 
Alan Keef Ltd., Lea Line, Ross on Wye, Herefordshire 198? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
SPOORMATERIEELBOUW ENGELAND - vervolg 
 
RUSTON & HORNSBY Ltd. 
 
Boeken 
 
Ruston & Hornsby Locomotives 
Eric S. Tonks, IRS Publications, London, 1974. 
 
 
Handleidingen 
 
Handleiding voor diesellocomotieven type "DL" fabrikaat  
Ruston & Hornsby Ltd. Lincoln Engeland 
Spoorijzer Delft, ± 1950. 
 
Handleiding voor diesellocomotieven type "DL" fabrikaat  
Ruston & Hornsby Ltd. Lincoln Engeland 
(Kopie) Spoorijzer Delft, ± 1950. 
 
Handleiding voor diesellocomotieven type "LB" fabrikaat  
Ruston & Hornsby Ltd. Lincoln Engeland 
Spoorijzer Delft, ± 1950. 
 
Bedrijfsvoorschriften "RUSTON" locomotieven 
(K*) Oving Rotterdam, ± 1950 ?. 
 
Spare parts list for RUSTON 80/88 H.P. Oil-Engined Shunting Locomotive 
Ruston & Hornsby Ltd., Lincoln, Publication 8618, 195?. 
 
 
Advertenties 
 
Spoorijzer N.V., Delft - spoorwegmaterieel 
Uit tijdschr. "KLEI", (afb. RUSTON 48 DL), Spoorijzer, 1955. 
 
Ruston & Hornsby - Lincoln 
(afb. liggende dieselmotor), ± 1930. 
 
 
Diversen 
 
Div. foto's van Ruston locomotieven 
A. Steenmeyer. 
 
Div. foto's van Ruston locomotieven 
A.J. Bongaards. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
SPOORMATERIEELBOUW ENGELAND - vervolg 
 
DIVERSEN ENGELAND 
 
advertenties 
 
W.G. BAGNALL, Ltd. - Builders of locomotives 
(afb. 2-8-2 1 ft. 11 5/8" smalspoorstoomloc) Bagnall, Stafford 
 
Vulcan locomotives - steam, diesel or electric 
A4 (afb. "austerity" stoomloc), Vulcan, Lancashire. 
 
Vulcan locomotives 
A4 (afb. HPS type locomotive for India), Vulcan, Lancashire. 
 
Hudswell Clarke Co. Ltd. Railway foundry 
(afb. 2 stoomlocomotieven), Hudswell Clarke, Leeds. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
SPOORMATERIEELBOUW DIVERSEN WERELDWIJD 
 
 
ALSTHOM 
 
brochure 
 
Les nouvelles locomotives diesel-electriques  
type BB 600/1200 ch 
Alsthom notice Nr. SP.10-D, Nr. 10 831. 
 
 
ATLAS COPCO 
 
boek 
 
Atlas Copco - De eerste honderd jaar 
Atlas Copco AB, Stockholm 1973. 
 
 
COCKERILL 
 
Boeken 
 
Societe John Cockerill Seraing 
Notice sur les etablissements de la société John Cockerill, 1907. 
 
John Cockerill 
Désiré Denuit. les éditions de Belgique, 1934. 
 
 
Diversen 
 
Produits de John Cockerill 
poster met collage alle producten, Cockerill ± 1905. 
 
 
DECAUVILLE 
 
catalogus 
 
Société Nouvelle des établissements Decauville Aîné Paris -  Catalogue 134 
Decauville S.A., Corbeil-Paris ca. 1925. 32 p. ca. 130 ill. p.o. 
 
boeken 
 
Decauville Paris 1889 - Helsingborg 1890-1906 
Martin W. Sanderberg, Lund 1978. 
 
Decauville - Ce nom qui fit le tour du monde 
Roger Bailly, Éditions Amatteis, Le MÉe-sur-Seine 1989, 
2e druk 1999. 
 
 
 
 



 
SPOORMATERIEELBOUW DIVERSEN WERELDWIJD - vervolg 
 
 
SOCIÈTE FRANCO-BELGE de MATERIEL de CHEMINS de FER 
 
brochure 
 
Fourgon Automonteur pour la Société Anonyme des Tramways Florentine 
(brochure A4 koperdiepdruk ingelijst in kartonnen passepartout) Franco Belge, ca. 1925 
 
 
GENERAL ELECTRIC 
 
Brochures 
 
World users of G-E diesel-electric industrial locomotives 
General Electric, Schenectady, N.Y., ± 1953. 
 
45-ton diesel-electric for industrial switching 
General Electric, Schenectady, N.Y., ± 1953. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
SPOORWEGTECHNIEK - SMALSPOOR-BOVENBOUW 
 
Normaalbladen 
 
Normaalblad N 722  I.I.D.:625.143  
bovenbouw voor licht spoor - rails, laschplaten, laschbouten, veerringen overzichtsblad  
(kop. eigen arch.) Hoofdcommissie voor de Normalisatie in Nederland, 1939. 
 
Normaalblad N 728  I.I.D.:625.143  
bovenbouw voor licht spoor - rail, laschbout en  
veerring NP 17,5  
(K) Hoofdcommissie voor de Normalisatie in Nederland, 1939. 
 
Normaalblad N 1135 I.I.D.:625.143  
licht spoor - spoorwijdten, aanwijzingen voor de keuze van complete bovenbouwen 
(K) Hoofdcommissie voor de Normalisatie in Nederland, 1939.  
 
Normaalblad N 1139 F.I.D.:625.143 
licht spoor - spoorspijkers en spoorschroeven 
(K) Hoofdcommissie voor de Normalisatie in Nederland, 1939. 
 
 
Tekeningen 
 
Schematische schets van een railemplacement voor  
een suikerfabriek 
(K), A4, 1930.  
 
Schematische schets van een railemplacement voor  
suikerfabrieken 
(K), A4, 1930.  
 
Uitgevoerd railbaanemplacement (suikerfabriek) 
(K), A4, 1930.  
 
Railbuiger 
(K), A4, 1946. 
 
Spoorkrik 
(K), A4, 1946.  
 
Onderdelen voor signaalschijf/signaalschijfhouder 
3 bladen A4 schaal 1:5, A.J. Bongaards, Utrecht 1993.  
 
 
Diversen 
 
Spurweiten für Bahngleise 
(knipsel), 1928. 
 
Wagen-Drehkipper für grosse Leistungen 
(knipsel), 1927. 
 
 
 
 
 



 
SPOORWEGTECHNIEK - NORMAALSPOOR-BOVENBOUW - SPOORWEGBOUW 
 
Boeken 
 
Spoorwegbouw en -onderhoud 
Ir. H. van Berckel, W.E.J. Tjeenk Willink, Zwolle 1922 
 
Spoorwegbouw deel 1 - de bovenbouw van de weg 
Prof. Ir. K.H.C. van der Veen en Ir. W.J.P. Gerbers, 
N.V. Uitgeversmij. "Kosmos", Amsterdam-Antwerpen 1957. 
 
The Railway Navvies 
Terry Coleman, Penguin Books, London 1986. 
 
The Making of the Severn Railway Tunnel 
Roger Cowless, Alan Sutton Publishing, Gloucester 1989. 
 
Tekeningen 
 
Draaibrug over de rivier de Mark 
Staats-Spoorwegen, S. Hage, E. Spanier, Lith v. Z.M.,  
2 A3, 18?? 
 
Bijlagen behoorende het verslag van de commissie voor de verbetering van de 
spoorwegtoestanden te Utrecht 
(map met tekeningen sporensituaties, tractieterreinen etc.) 
Rijksuitgeverij Dienst van de Nederlandsche Staatscourant, 1934 
 
Kijfhoek Rangeeremplacement, Schaal 1:2500, 12 A4 
Get. Stip, N.V Nederlandsche Spoorwegen, Dienst Weg en Werken, afd. WW 6, 1966. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
SPOORWEGTECHNIEK - NORMAALSPOOR-BOVENBOUW vervolg 
 
Tekeningen 
 
Diverse baanvaktekeningen  (Orginele kopieën NS)  
12 stuks diverse formaten: 
 
Stadskanaal HS - Ter Apel 
Blad 3,  1949, wijzigingen t/m 1975. 
 
Stadskanaal - Assen 
Blad 2A, 1953, wijzigingen t/m 1965. 
 
Alkmaar - Warmenhuizen 
Blad 2B, 1955, wijzigingen t/m 1968. 
 
Bilthoven - Zeist 
Blad 2C, 1959, wijzigingen t/m 1971. 
 
Haarlemmermeerlijnen 
Blad 2,  1965, wijzigingen t/m 1977. 
 
Raamsdonk - 's Hertogenbosch 
Blad 2B, 1967, wijzigingen t/m 1973. 
 
Waspik - 's Gravenmoer - 's Hertogenbosch 
Blad 2B, 1967, wijzigingen t/m 1977 
 
Veendam - Valthermond 
Blad 2B, form. 7Z, NV Nederlandse Spoorwegen, Utrecht 1977. 
 
Goes - Westeindsedijk 
Blad 4A, form. 7Z, NV Nederlandse Spoorwegen, Utrecht 1978. 
 
's Heer Arendskerke - Empl. Sloe 
Blad 4B, form. 7Z, NV Nederlandse Spoorwegen, Utrecht 1978.  
 
Weelde - Baarle Nassau grens - Tilburg 
1960, wijzigingen t/m 1973. 
 
Leeuwarden - Stiens - Minnertsga 
Blad 2B, 1961, wijzigingen t/m 1975. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
SPOORWEGTECHNIEK - NORMAALSPOOR-BOVENBOUW vervolg 
 
Diversen 
 
Normaal profiel van Vrije Ruimte en Onderdelen van de bovenleiding 
(kaartje 1/2 A5), Nederlandsche Spoorwegen, Model WW 80, 
± 1958.  
 
Baanvakinstructie voor de locaalspoorweg  
Assen - Stadskanaal H.S. 
N.V. Nederlandse Spoorwegen, Dienst van Exploitatie District Noordoost, Groningen 1960. 
 
Artikelen 
 
Rails, waar komen ze vandaan? 
Henk Hanssen; 7 pag. uit: Rails. 
 
diversen 
 
staven- en railsfabriek 
schoolplaat steendruk ca. 1920. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
SPOORWEGTECHNIEK - SMALSPOOR-STOOMLOCOMOTIEVEN 
 
Boeken 
 
Merkbuch für die Fahrzeuge der Reichsbahn -  
2. Schmalspurfahrzeuge 
Reichsbahn-Zentralambt für Rechnungswesen, 1932. 
 
Taschenbuch Deutsche Schmalspur-Dampflokomotiven 
Horst J. Obermayer, Franksche Verlagshandlung,  
Stuttgart, 1971. 
 
Typenskizzenbuch der Mittelbadische Eisenbahnen AG - Die Fahrzeuge der MEG 
Claude Jeanmair, Hans Dieter Menges, Verlag für Eisenbahn- und Strassenbahnliteratur, 
Basel 1971. 
 
Tekeningen 
 
Stoomlocomotief van 50 P.K. 
(K), A4, 1946. 
 
Stoomketel van een locomotief van 140-160 P.K. 
(K), A4, 1946. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
SPOORWEGTECHNIEK - NORMAALSPOOR STOOMLOCOMOTIEVEN 
 
Boeken 
 
Einführung in die Berechnung und Konstruktion  
von Dampflokomotiven 
W. Bauer und X. Stürzer, C.W. Kreidels Verlag,  
Wiesbaden, 1911. 
 
Sammlung Göschen 1073 - Lokomotiven mit Antrieb durch Dampf,  
Druckluft, und Verbrennungsmotoren 
Baurat Dr. Ing. e.h.E. Metzeltin, Walter de Gruyter & Co., vormals Göschen'sche 
Verlagshandlung, Berlin/Leipzig 1933. 
 
Van stoomtramlocomotieven en dieseltreinen 
N.J. van Wijck Jurriaanse, H. Waldorp, Naarden, ± 1942. 
 
De stoomlocomotief deel 2 
Ir. P. Labrijn, N.V. A. Oosthoeks uitg. Mij., Utrecht, 1948. 
 
Garratt locomotives of the world 
A.E. Durrant, David & Charles, London, 1981. 
 
Stoomtractie bij de Nederlandse Spoorwegen 1944-1958 
H. van Poll, De Bataafsche Leeuw, 1983. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
SPOORWEGTECHNIEK - SMAL- en NORMAALSPOOR-MOTORLOCOMOTIEVEN 
 
Boeken 
 
Verbrennungsmotor-Lokomotiven und Triebwagen 
Prof. Ing. I. Franco en Ing. P. Labrijn, Martinus Nijhoff, Haag, 1932. 
 
Die Dieselkleinlokomotiven der Deutschen Reichsbahn, DB und DR 
Hermann Raabe, Röhr Verlag GmbH, Krefeld, 1988. 
 
Lijndiesellocs in West-Europa, 1945-heden 
B.A. van Reems, De Bataafsche Leeuw, Amsterdam, 1986. 
 
Railwayman's diesel manual 
William F. Bolton, G.H. Lake & Co. Ltd., London, 1956. 
 
Beschrijvingen en Bedieningsvoorschriften Locomotieven en Locomotoren Deel IV - DE-
Locomotieven serie 500/600/700 
N.V. Nederlandse Spoorwegen, Utrecht 1966. 
 
The internal combustion locomotive 1894-1940 
Brian Webb, David & Charles locomotive studies, 1973. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
SPOORWEGTECHNIEK - ELECTRISCHE TRACTIE 
 
Boeken 
 
De Electrotechnische School - deel III - Electrische Tractie 
Ir. E.F. Suringar, N.V. Uitgevers-Maatschappij voorheen van Mantgem & de Does, Amsterdam 
2e dr. 1921. 
 
Ellok-Raritäten - Kuriositäten und Besonderheiten elektrischer Lokomotiven 
Wolfgang Messerschmidt, Franckh'sche Verlagshandlung,  
Stuttgart 1976. 
 
De moderne tractie bij de NS in kleur 
M.L. Vocke, F.J. Janssen, J.B.Th. van 't Grunewold, 
Schuyt & Co., Haarlem, 1988. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
SPOORWEGTECHNIEK - GETROKKEN SMALSPOORMATERIEEL 
 
Tekeningen 
 
Vooraanzicht van een kipkar van 1.75 m3 inhoud en Schema 
van een automatische lummelconstructie voor grote kipwagens 
(KEA: Bagger en Grondwerken, 1946.) 
 
Constructietekening van een kipkar van 2 m3 inhoud 
(K) Uit Bagger en Grondwerken, 1946. 
 
Constructie van stalen zelflosser van ± 5,3 m3 inhoud en        Tabel maten en gewichten 
van kipwagens 
(K) Uit Bagger en Grondwerken, 1946. 
 
Doorsnede van den zelflosser 
(K) Uit Bagger en Grondwerken, 1946. 
 
Constructie van stalen zelflosser van ± 3 m3 inhoud 
(K) Uit Bagger en Grondwerken, 1946. 
 
3 D. tekening van nivelleuze of spoorploeg 
(K) Uit Bagger en Grondwerken, 1946. 
 
Potloodtekeningen 
 
Schets Simplex draisine LDM / 1:28 / blad A4 
A.J. Bongaards, Utrecht 1992. 
 
Schets Simplex draisine LDM/ 1:87 / blad A4 
A.J. Bongaards, Utrecht 1992. 
 
Keetwagen / 1:43.5 / blad 1 A4 
A.J. Bongaards, Utrecht/Amsterdam. 
 
Keetwagen / 1:43.5 / blad 2 A4 
A.J. Bongaards, Utrecht/Amsterdam. 
 
Keetwagen / 1:43.5 / blad 1 A4 
A.J. Bongaards, Utrecht/Amsterdam. 
 
Keetwagen / 1:20   / blad 1 A4 
A.J. Bongaards, Utrecht/Amsterdam. 
 
Gereedschappenlorrie / 1:20 / blad 1 A4 
A.J. Bongaards, Utrecht/Amsterdam. 
 
Bolsterwagen / 1:20 / blad 1 A4 
A.J. Bongaards, Utrecht/Amsterdam. 
 
Personenlorrie 6 zitpl., Zijaanzicht / 1:10 / blad 1 A4 
A.J. Bongaards, Utrecht/Amsterdam. 
 
Personenlorrie 6 zitpl., Vooraanzicht / 1:10 / blad 2 A4 
A.J. Bongaards, Utrecht/Amsterdam. 
 



 
 
SPOORWEGTECHNIEK - GETROKKEN SMALSPOORMATERIEEL vervolg 
 
Artikel 
 
Die Kipploren aus Holz (bouwbeschrijving met tekening) 
Uit: Bundeszeitung der Karosseriebauer und Wagner-Innungen, berlin 14. Jahrgang Nr. 9 
1927. 
 
Afbeeldingen 
 
Zelflosser en Zelflosser in geopende stand 
(K), A4 
 
2 Stoomhijskranen op smalspoor 
Uit: Railway Modeller 198? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
SPOORWEGTECHNIEK - GETROKKEN NORMAALSPOORMATERIEEL  
 
Boeken 
 
Sammlung Göschen  108 - Eisenbahnfahrzeuge II - Die Eisenbahnwagen und Bremsen 
H. Hinnenthal, Walter de Gruyter & Co., vormals Göschen'sche Verlagshandlung, 
Berlin/Leipzig 1923. 
 
Niederschrift der Europäischen Wagenbeistellungskonferenz für das Jahr 1939/40, 
Budapest, vom 10. bis 15. Oktober 1938 
Verbandsdruckerei A-G, Bern 1938. 
 
Voor elk vervoer een wagen 
Nederlandse Spoorwegen, Utrecht 1974. 
 
Opschrijfboekje voor het materieel 
1602-NS Offset, 1979.  
 
Zie ook WERKSPOOR 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
(SMAL)SPOORWEGTECHNIEK DIVERS 
 
Boeken 
 
Die Eisenbahn im Bild I 
(spoorlijnen)  
John Fuhlerberg-Horst, Franckhs Technischer Verlag/Dieck & Co., Stuttgart, 5. Auflage 1924. 
 
Die Eisenbahn im Bild II 
(Stoomlocomotieven)  
John Fuhlerberg-Horst, Franckhs Technischer Verlag/Dieck & Co., Stuttgart, 4. Auflage 1924. 
 
Die Eisenbahn im Bild III 
(getrokken materieel, seinwezen)  
John Fuhlerberg-Horst, Franckhs Technischer Verlag/Dieck & Co., Stuttgart, 3. Auflage 1925. 
 
Die Eisenbahn im Bild IV 
(diesel- en electrische locomotieven) 
John Fuhlerberg-Horst, Franckhs Technischer Verlag/Dieck & Co., Stuttgart, 4. Auflage 1925. 
 
Unkonventionelle Bergbahnen 
Walter Hefti, Birkhäuser Verlag, Basel und Stuttgart 1978. 
 
 
Tijdschriften 
 
Zeitung des Vereins Mitteleuropäischer Eisenbahn Verwaltungen 
Inhaltverzeichnis 81. Jahrgang 1941. 
VME 1941. 
 
Zeitung des Vereins Mitteleuropäischer Eisenbahn Verwaltungen 
46 stuks 
Jrg. 82., Nr. 1 t/m 45, 52/53., 1942. 
Herausgegeben im Auftrage des Vereins von Reichsbahndirectionspräsident a D Dr-Ing E.H. 
Moeller, Berlin 1942. 
 
VME - Inhaltsverzeichnis Jahrgängen 1919-1937 
Berlin 1937. 
 
The locomotive, railway carriage & wagon review 
nr. 661, september, 1946 
 
Kaarten 
 
Eisenbahn-Ubersichtskarte für den internationalen Güterverkehr 
schaal 1:3750 000, Ausgabe 1975. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
DIVERSE TECHNIEK - STOOMKETELS, -MACHINES en APPENDAGES 
 
Boeken 
 
Wat een fabrieksstoker alzoo weten moet 
Ir. J. de Kuyser, uitg. J.M. Meulenhoff, Amsterdam, ± 1915. 
 
Zuigerstoommachines deel I 
Ir. L. Th. H. Hesselfeld, N.V. Uitgevers-Maatschappij Kluwer, 
Deventer 4e druk 1940. 
 
Kennis van calorische werktuigen-deel II stoommachines 
J. la Heij, G.F.J. Standaar en G. Wertwijn, N.V. Uitgeverij v/h A. Kemperman, Haarlem, 3e 
druk 1953. 
 
De stoomwet in de praktijk 
W. van Strien, Econosto, Rotterdam, 1962. 
 
Brochures 
 
Het stoken van Stoomketels 
Technisch Bureau voor Economische Stoomproductie, Delft 1896. 
 
Catalogi 
 
Econosto Rotterdam-Verzamelboek No. 121 
Econosto, ± 1965. 
 
Econ voorsluiter cat. nr. 148 
Econosto, ± 1965. 
 
Econosto appendages catalogus 1967 
(2 stuks) Econosto, 1967. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
DIVERSE TECHNIEK - VERBRANDINGSMOTOREN 
 
Boeken 
 
De hedendaagsche motoren  
voor gas, benzine, petroleum en spiritus 
H.A. Romeyn, A.W. Sijthof's Uitgeversmij., Leiden,  
4e druk 1908. 
 
Sammlung Göschen - Die Gaskraftmaschinen II - Grossgasmaschinen, Rohölmotoren 
(Dieselmotor) und die Gasturbine 
Ing. Alfred Kirschke, G.J. Göschen'sche Verlagshandlung  
G.m.b.H., Berlin und Leipzig, 1913. 
 
Platenatlas behoorende bij het leerboek voor gas-, benzine- en  
petroleummotoren  
Ing. C.D.C. Appeldoorn, J. Noorduyn & Zoon, Gorinchem, ± 1925. 
 
Platen behoorende bij beknopte motorkennis 
S. van Otterloo, Nijgh & van Ditmar N.V., Rotterdam, ± 1925. 
 
Atlas krachtwerktuigen III motoren  
v/h A. Kemperman, Haarlem, ± 193?. 
 
Atlas krachtwerktuigen III motoren-eenvoudige verklarende tekst 
v/h A. Kemperman, Haarlem, ± 193?. 
 
Oliemotoren 
Vereeniging Krachtwerktuigen Groningen, Kluwer, Deventer,  
4e druk 1942. 
 
Motoren voor de kleine handelsvaart 
A. Spruyt, J.C. Piek, H. Esman, N.V. de Technische Uitgeverij H. Stam, Haarlem-Antwerpen-
Jakarta, 2e druk 1950. 
 
Scheeps-oliemotoren en -gasturbines 
Dr. Ir. H.W. van Tijen en Ir. C. Kaspenberg, N.V. Uitgeversmij. E. Kluwer, Deventer-Antwerpen 
tiende druk 1967. 
 
Werking en onderhoud dieselmotoren 
Kasper van Zuilekom, Unieboek b.v., Bussum, 1976. 
 
Werking en onderhoud benzinemotoren 
Kasper van Zuilekom, Unieboek b.v., Bussum, 1976. 
 
Zen and the Art of Motorcycle Maintenance - An Inquiry into Values 
(Ned. vert.: Zen en de kunst van het motoronderhoud - een onderzoek naar waarden), 
Robert M. Pirsig, 1974; Uitgeverij Bert Bakker, Amsterdam 19e druk 1992.(Ned. Vert.) 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
DIVERSE TECHNIEK - VERBRANDINGSMOTOREN - vervolg 
 
Brochures 
 
Bosch öler TP4-TP8-TP2x4-TPC4-TPC8-TPC2x4 
Robert Bosch A.-G., Stuttgart und Feuerbach, 1929 (?) 
 
Kromhout Marine Oil Engines 
Perman & Co., Ltd., London, Publication No. 176. 
 
Stationaire Sachs-Motor 
Fichtel & Sachs AG. Schweifurt A.M., No. 5356, 1933 (?) 
 
Ateliers de construction de La Meuse S.A.-Moteur Diesel Rapide 
Harry Verhoeven, Anvers, 193?. 
 
Ateliers de construction de La Meuse S.A.-La Section des Moteur Diesel Rapide 
Harry Verhoeven, Anvers, 193?. 
 
30 jaar  met Bernard 
Catalogus Bernard, 1960. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
DIVERSE TECHNIEK - MACHINEONDERDELEN en CONSTRUCTIES 
 
Boeken 
 
Machine Drawing Book I 
T. Jones, T.G. Jones; John Heywood Ltd., London 1912. 
 
Eenvoudige wetenschap voor metaalbewerkers 
B. de Jager, Firma Ruijgrok & Co., Haarlem 192?. 
 
Machine-onderdelen 
Ir. G.Hofstede, Ir H.J.Meewis, Ir. P.G.Rittershaus,Uitgeverij C. Morks Czn. 7e druk 1940. 
 
Getriebe-Atlas Teil II/1 - Hydrostatische Getriebe mit rotierenden Motoren 
Dr.-Ing. Rudolf Pfab, A.G.T. Verlag Georg Thum,  
Ludwigsburg 1967. 
 
Catalogi 
 
Kugel Fischer 1938 
Kugelfischer-Ingenieurbüro, Düsseldorf, 1938. 
 
SKF Rollende Lagers 
N.V. Nederlandsche Maatschappij van Kogellagers SKF, Amsterdam 
Catalogus nr. 1760/1949. 
 
FAG wentellagers 
Kugelfischer Georg Schäfer & Co., Schweinfurt en J.H. Kimman's Techn. Handelsmij. N.V., 
Rotterdam Catalogus nr. 1600 H/1958. 
 
SKF Axleboxes for railway rolling stock 
Svenska Kullagerfabriken, 196? 
 
Advertenties 
 
SKF kogellager-aspotten voor rietlorries en suikerwagens 
SKF, Amsterdam 1930. 
 
Tekeningen 
 
Map met tekeningen behorende bij: Tekening lezen 
C.J. de Wijn; Uitgeverij v/h A. Kemperman, Haarlem 194? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
DIVERSE TECHNIEK - ELECTRICITEITSTECHNIEK 
 
Mens en bedrijf - 75 jaar electrotechniek 75 jaar Smit-Slikkerveer 
Ger H. Knap, N.V. Electrotechnische Industrie v/h. Willem Smit en Co., Slikkerveer 1958. 
 
Nederlandsche Land- en Tuinbouwbibliotheek - De electrische stroom en zijne 
toepassingen 
Dr. D. van Gulik, J.B. Wolters, Groningen/Batavia 1925. 
 
Practische electriciteitsleer deel I - Algemeene electriciteitsleer 
Ing. G.J. Harterink, A.W. Sijthoff's Uitgeversmaatschappij N.V., Leiden, vierde druk 1937. 
 
Practische electriciteitsleer deel II - De generatoren en de motoren 
Ing. G.J. Harterink, A.W. Sijthoff's Uitgeversmaatschappij N.V., Leiden, vierde druk 1937. 
 
Practische electriciteitsleer deel III - De transformatoren. - De gelijkrichters. - De 
electriciteitsfabriek. - etc. 
Ing. G.J. Harterink, A.W. Sijthoff's Uitgeversmaatschappij N.V., Leiden, vierde druk 1938. 
 
Practische electriciteitsleer deel IV - Het leidingnet. - De beveiliging van het leidingnet. - 
etc. 
Ing. G.J. Harterink, A.W. Sijthoff's Uitgeversmaatschappij N.V., Leiden, vierde druk 1938. 
 
Practische electriciteitsleer deel V - De verschillende  
stroomverbruikers. - Het machinebedrijf. - Electrische tractie. - etc. 
Ing. G.J. Harterink, A.W. Sijthoff's Uitgeversmaatschappij N.V., Leiden, vierde druk 1939. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
DIVERSE TECHNIEK - TECHNIEK ALGEMEEN 
 
Boeken 
 
Practische en theoretische mechanica II 
Ch. Delaunay/C. Krediet, A.W. Sijthoff, Leiden  
vijfde druk ca. 1900 
 
De Wonderen der Techniek I 
De Wonderen der Techniek III 
De Wonderen der Techniek IV 
De Wonderen der Techniek V 
Diverse schrijvers, Uitgave ?, ca. 1910. 
 
Leuger Lexicon der gesamten Technik - Ergänzungsband 
Deutsche Verlags-Anstalt, Stuttgart und Leipzig  
2. Auflage 1914. 
 
Polytechnische Bibliotheek - No. 57 Bouwmaterialen 
K. Wiedijk, N.V. Uitgeversmy. v.h. van Mantgem en de Does, Amsterdam 8e druk ca. 1941. 
384p. geill. 
 
"Gezelschap Leeghwater" - Jaarboek 1951 
Gezelschap Leeghwater, T.U. Delft 1951. 
 
Technisch Engels 
Dr. H.G. de Maar en C.A. Pruissen, P. Noordhoff N.V.,  
Groningen/Djakarta 1951. 
 
Horizon book of Science 
Paul Hamlyn, Books for Pleasure Ltd., London 1961. 
 
Time Life - Le Monde des Sceinces - Les Machines 
Robert O'Brian, Time-Life International (Nederland) B.V., 1974. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
DIVERSE TECHNIEK - TECHNIEK ALGEMEEN vervolg 
 
Tijdschriften 
 
Zeitschrift des Vereines Deutscher Ingenieure 
(ingebonden 1644 pag.) Selbstverlag des Vereines, Berlin 
Jahrgang 43/1899. 
 
Zeitschrift des Vereines Deutscher Ingenieure (Tafeln) 
(25 stuks platen) Selbstverlag des Vereines, Berlin 
Jahrgang 43/1899. 
 
Zeitschrift des Vereines Deutscher Ingenieure 
Band 72 erstes Halbjahr, VDI-Verlag G.m.b.H., Berlin 1928. 
 
Zeitschrift des Vereines Deutscher Ingenieure 
Band 83, VDI-Verlag G.m.b.H., Berlin 1939. 
 
Tijdschrift van het Koninklijk Instituut van Ingenieurs  
1903-1904 - Verhandelingen - tweede aflevering 
(o.a. Amsterdamsche Waterleiding met kaarten), Gebrs. J.&H. van Langenhuysen, 's-
Gravenhage 1904. 
 
Technisch Studenten Tijdschrift 
Techn. Boekhandel en Drukkerij J. Waltman Jr., Delft 
Jrg. 7, october 1916 - october 1917. 
 
Glasers Annalen - Organ der Deutschen Maschinentechnischen Gesellschaft 
Band 100 Januar-Juni 1927; Verlag der Firma F.C. Glaser, Berlin 1927. 
 
 
Diversen 
 
Plakboek 
inhoud: plaatjes, folders, knipsels e.d. van: (motor)fietsen, auto's, motorwalsen en 
dieselmotoren; gemaakt door onbekende particulier rond 1934. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
METAAL- en MACHINEINDUSTRIE 
 
Boeken 
 
De schatten der Aarde - Tweede afdeeling - Ertsen en Metalen 
(Plaatjesboek - incompleet), Tabaksfabriek Niemeyer, 191? 
 
IJzer en staal 
Ir. P. Landberg, vakbibliotheek, Mij. voor goede en goedkoope lectuur, Amsterdam, 1919. 
 
Der Weg des Eisens 
Dipl. -Ing. Fritz Toussaint, Verlag Stahleisen m.b.H.,  
Düsseldorf 1936. 
 
Geboren im Feüer - Stahl 
Mannesmann Werke, Düsseldorf; Verlag DSB Dr. Wolf Strache, Stuttgart 1956 
 
Beiträge zur Geschichte der schweizerischen Eisengiessereien 
Eisenbibliothek, Schaffhausen/Verband Schweiz.Eisengiessereien, Zürich, Schaffhausen 
1960. 
 
Hoogovens IJmuiden 1918-1968 
prof.dr. Joh. de Vries, Koninklijke Nederlandsche Hoogovens en Staalfabrieken N.V., Meijer 
Pers N.V., Amsterdam, 1968. 
 
Stoom in de Breesaap 
C.A. van Lieshout, de Alk bv, Alkmaar, 1980. 
 
Verolme - Memoires 
m.m.v. Leo Ott, Ad. Donker, Rotterdam 1971. 
 
 
Tijdschriften 
 
Stahl und Eisen - Zeitschrift für das Deutsche  
Eisenhüttenwesen Jrg. 28, Nr. 8, 1908 
Kommissions-Verlag A. Bagel, Düsseldorf 1908. 
 
Stahl und Eisen - Zeitschrift für das Deutsche  
Eisenhüttenwesen Jrg. 33, Nr. 27, 1913 
Kommissions-Verlag A. Bagel, Düsseldorf 1913. 
 
Das Echo der Deutschen Industrie 
Jrg. 58, Nr. 9, 1939 
Auslandverlag G.m.b.H., Berlin 1939. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
METAAL- en MACHINEINDUSTRIE - vervolg 
 
Catalogi 
 
Thyssen (alle producten) 
August Thyssen, ± 1910. 
 
Krupp (zie Machine- en Locomotieffabrieken) 
 
Brochures 
 
HRM Walzprogramm 
Hüttenwerke Ruhrort/Meiderich A.G., Duisburg/Ruhrort 1952. 
 
Diversen 
 
Leitz-map met artikelen en enkele brochures over metaalproductie 
Samengesteld door Henry C. Ebeling, Luchtvaartpublicist,  
Amsterdam 1939. 
 
Die Mitglieder der Wirtschaftsverbände des Maschinenbaus  
in der amerikanischen und britischen Besatzungszone  
Deutschlands 
Arbeitsgemeinschaft der Verbände Deutscher Maschinenbau-Anstalten, Frankfurt/Main 
1948. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
MIJNBOUW  
 
Boeken algemeen 
 
Staatsmijnen in Limburg 
F. van Rossen electr. boekdrukkerij, Amsterdam, 1916. 
 
Oranje-Nassau Mijnen 
O-N Mijnen, N.V. Drukkerij Waltman, Delft met illustraties van Jos. A. Postmes, 1933. 
 
Staatsmijnen in Limburg 
N.V. Mij. tot exploitatie v/h Limburgsch Dagblad, afdeeling handelsdrukkerij, Heerlen, 1937. 
 
Staatsmijnen in Limburg 
voorlichtingsdienst staatsmijnen, Heerlen, 1958. 
 
Kolen, charbon, Kohle, coal, de mijnindustrie in de kolenproducerende landen der 
wereld 
div. schrijvers, N.V. Algemeen Pubiciteitskantoor, Amsterdam, ± 1960. 
 
1860-1960 N.V. Billiton Maatschappij 
MR. A.F.Kamp, N.V. Billiton Maatschappij, 's-Gravenhage 1960. 
 
Rheinisch-Westfälisch Kohlen-Syndikat 
W. Girardet, Essen (Ruhr), ± 1910. 
 
Hugo Schultz - Das Lebensbild eines grossen Ruhrbergmanns 
Walter Bacmeister, Walter Bacmeisters Nationalverlag,  
Essen 1938. 
 
Die Kohle - Entstehung, Eigenschaften, Gewinnung und Verwendung 
Dr.-Ing Wilhelm Gumz und Dr.phil. Rudolf Regul, Verlag Glückauf G.M.B.H, Essen 1954. 
 
Erzgruben und Grubenbahnen im mittleren Lahngebiet 
Andreas Cristopher, Frankfurt am Main, 1985. 
 
Union Miniere du Haut Katanga 1906-1956 
L. Cuypers, Bruxelles, 1956. 
 
The Miners 
Anthony Burton, André Deutsch Ltd., London 1976. 175 p. ill. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
MIJNBOUW - vervolg 
 
 
Boeken techniek 
 
Cassier's Magazine - Mining & metallurgical  
Cassier's Magazine, USA 1902. 
 
Die Streckenförderung 
Hans Bansen, Julius Springer Verlag, Berlin 1908. 
 
Bergbaukunde - Erster Band 
F. Heise und F. Herbst, Julius Springer Verlag, Berlin, 4te Auflage 1921. 
 
Bergbaukunde - Zweiter Band 
F. Heise und F. Herbst, Julius Springer Verlag, Berlin, 2te Auflage 1919. 
 
Das Kali - II. Teil 
Dr. Ernst Fulda, Enke's Bibliothek für Chemie und Technik, Verlag von Ferdinant Enke, 
Stuttgart 1928. 
 
Algemeene verzameling van voorschriften uitgevaardigd door den hoofdingenieur der 
mijnen 
B.F. Peeters, drukk. v/h Cl. Goffin, Maastricht, Herdruk 1932. 
 
Elements of Mining 
George J. Young, McGraw-Hill Book Co., Inc, USA 4e druk 1951, 754 p. ill. 
 
Exploitation des mines - Tome 1 - Travaux miniers  
V. Vidal, Dunod, Paris, 1961. 
 
Exploitation des mines - Tome 2 - Transports, aérage et  
services généraux du fond 
V. Vidal, Dunod, Paris, 1961. 
 
Exploitation des mines - Tome 3 - Energie, services du jour, découpages et méthodes 
V. Vidal, Dunod, Paris, 1962. 
 
Small-scale mining - A guide to appropriate equipment 
James F. McDivitt, Dennis Lock a.o., Intermediate Technology Publications Ltd., London 1990, 
reprint 1993. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
MIJNBOUW - vervolg 
 
 
Catalogi 
 
Ohio Brass - mining and industrial catalog No. 22 
Ohio Brass, Mansfield Ohio USA, 1939. 
 
 
Diversen 
 
1 Aandeel van: Société des Mines d'Or de Kilo-Moto 
Congo Belge 1944. 
 
Artikelen 
 
Het ondergronds spoorwegbedrijf van de Staatsmijnen (1) 
De inrichting en organisatie 
B.J. van Leeuwaarden; kopie uit "op de Rails" 5/1993.  
 
Het ondergronds spoorwegbedrijf van de Staatsmijnen (2) 
Het materieel en de infrastructuur 
B.J. van Leeuwaarden; kopie uit "op de Rails" 6/1993.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
OLIE en CHEMIE 
 
boeken 
 
Shell war achievements (4) - The Engineers 
Harold Nockolds, The Shell Petroleum Company, London 1949. 
 
N.V. Koninklijke Nederlandsche Petroleum Maatschappij  
1890-1950 
K.N.P.M., Nijgh & van Ditmar N.V., 's-Gravenhage 1950. 
 
ABC des Erdöls - Band I - Erdölvorkommen der Welt 
A.M. Stahmer, Die Shell Bücherei, Verlagsanstalt Hüthig und Dreyer G.m.b.H., Mainz und 
Heidelberg 1956. 
 
ABC des Erdöls - Band III - Erdöl Bohren und Fördern 
Dr. K.H. Wiontzek, Die Shell Bücherei, Verlagsanstalt Hüthig und Dreyer G.m.b.H., Mainz 
und Heidelberg 1956. 
 
BP - Fifty Years in Pictures 
Contact Publications Ltd. for The Brittish Petroleum Co. Ltd., London 1959. 
 
BP - Adventure in Oil 
Henry Longhurst, Sidgwick and Jackson, London 1959. 
 
Warme voeten in 2000 - 75 jaar energie en BP in Nederland 
Brittish Petroleum Maatschappij Nederland bv, Amsterdam 1979. 
 
Im reiche der Chemie - 100 Jahre BASF 
Badischen Analin- & Soda-Fabrik AG, Ludwigshafen am Rhein, 
Econ Verlag GmbH, Düsseldorf/Wien 1965. 
 
 
Brochures 
 
Shell motoroliën 
Bataafsche Import Maatschappij, 's-Gravenhage, 193?. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
STEENGROEVEN 
 
Boeken 
 
Die Grauwacke im Oberbergischen 
Druck Robert Schallert, Engelskirchen, ± 1910 
 
Quarries and Quarrying 
Peter H. Stanier, Shire Publications Ltd., 1985. 
 
Artikelen 
 
Ironstone steam: an anchronism that lingered 
Geoffrey King; uit "Steam Railway" 
 
Penrhos Quarry 
Giles Barnabe; uit "Railway Modeller". 
 
Werks- und Feldbahnen - Didier-Werke AG., Teil 3 
Andreas Cristopher; uit "Eisenbahn Illustrierte".  
 
Feldbahn Bilderbogen - Quartzitgrube Didier Westerwald 
Stefan Pichl; uit "MIBA Miniaturbahnen". 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
BAKSTEENFABRICAGE  
 
Boeken 
 
Klinker - Tentoonstelling en Wegencongres te Brussel 
Vereeniging van Nederlandsche Baksteenfabrikanten, L.J. Veen, Amsterdam, 1910. 
 
Le Ciment Portland metallurgiqe 
A. Cousin ( Chef de service a la Societe Cockerill), 
Societe Belge des ingenieurs et des industriels, nr. 5, 1932. 
 
Klinkerwegen/straatklinkers en straatwegen 
N.V. "De vlamoven straatklinker", Zeist, 1937. 
 
Ziegeleilexicon - Handbuch fur die gesamte baukeramische Industrie 
Nr. 1, A             - Ausdehnung  
Nr. 2, Ausdehnung    - Bluhmentopf  
Nr. 3, Blumentopf    - Dampfmaschine 
Nr. 4, Dampfmaschine - Einfahrwagen 
Nr. 5, Eingravieren  - Falzziegel 
Nr. 6, Falzziegel    - Frostgefahr 
Nr. 7, Frostgefahr   - Heizfläche 
Div. schrijvers, Dr. Sändig Verlagsgesellschaft,  
Leipzig 1938-1941 
 
Van klei tot baksteen 
F. Weijde, "De Nederlandse Baksteenindustrie", Arnhem, 
De Technische Uitgeverij H. Stam N.V., Haarlem, Antwerpen, Keulen, 3e druk, 1953. 
 
Die Ziegelei - Anlage und Betrieb 
Dipl. Ing. Joh. Fischer, Paul Parey, Berlin, Hamburg, 1955. 
 
Het bouwen met baksteen en dakpannen in Europa 
Federation Europeenn des fabricants de tuiles et de briques, 1956. 
 
Het bouwen met baksteen en dakpannen in Europa 
Federation Europeenn des fabricants de tuiles et de briques, 1956. 
 
Baksteengids lll - Metselsteenproducten en hun toepassing 
A.H. Pomper Ing., Ver. "De Nederlandse Baksteenindustrie", Arnhem, 1965. 
 
Baksteengids IV - moderne baksteenfabricage in woord en beeld 
A.H. Pomper Ing., Ver. "De Nederlandse Baksteenindustrie", Arnhem, 1974. 
 
Steenovensvolk 
M. de Koninck, H. Marijnissen, L. Vlind,  
LINK Uitgeverij, Amsterdam, 1988. 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
BAKSTEENFABRICAGE - vervolg  
 
gedenkboeken 
 
N.V. Kristal-, Glas- en Aardewerkfabrieken "DE SPHINX" 
v/h Petrus Regout & Co. Maastricht 
P. Regout, ± 1936 
 
25 jaar Hehobo N.V. 
Nehobo Den Haag, ca. 1965. 
 
 
Catalogi 
 
C.& A. Potts & Co. - Clay working machinery and brick yard supplies 
C.& A. Potts & Co., Indianapolis, Indiana, catalogue 1893-94 
 
 
Tijdschriften 
 
"Klei" - Orgaan van den bond van baksteenfabrikanten en den bond van 
dakpannenfabrikanten 
13e jrg. nr. 22, 15 nov. 1921. 
 
"Klei" - Orgaan voor de kleiverwerkende industrie 
1e jrg. nr.'s 1 t/m 8, 10 t/m 12, 1951, 
2e jrg. nr.'s 3 t/m 6, 12,      1952,  
3e jrg. nr.'s 2 t/m 3, 5 t/m 12,  1953,  
5e jrg. nr.'s 7 t/m 10,       1955. 
Ver. Klei Industrie Rijswijk Z.H. 
 
 
Brochures  
 
Seit 90 Jahren LAEIS (steenfabriekmachines) 
1951. 
 
Les usines LAEIS S.A. fournissement pour l'Industrie Céramique... 
1951. 
 
Robert Aebi & Cie. AG. Zürich-RACO (steenfabriekmachines) 
1952. 
 
Bato's Gilde B.V. ambachtelijke steenbakkerij 
(3 stuks brochures A4) rond 1996. 
 
 
Tekeningen 
 
Tekening "Electrische besturing Diepspoorwagen" 
(A2) P. Konings machinefabriek, ijzer- en metaalgieterij b.v. 
Swalmen, 1976. 
 
Div. tekeningen st. fabr. "DE IJSSEL" paneel kleivoorbewerking div. schakelschema's ed. 



(8 stuks 5Z) Alewijnse Electrotechniek, 1982. 
 
BAKSTEENFABRICAGE - vervolg  
 
Diversen 
 
Programma Internationaal Keramisch Congres 
Vereniging Klei Industrie, Rijswijk, 1952 
 
De economische positie van de baksteenindustrie 
Ver. "De Nederlandse Baksteenindustrie", Arnhem,  
H.E. Stenfert Kroese N.V., Leiden, 1955. 
 
Jaarrede Baksteendag 1958 
Ver. "De Nederlandse Baksteenindustrie", Arnhem, 1958. 
 
Div. transportbriefjes 
(afk. van Zevenaarse Steenfabriek) 1978. 
 
 
Kaarten 
 
Kaart "De Grofkeramische bedrijven in Nederland" 
(A3) Bijlage "KLEI" Nr. 6-7, 1953. 
 
Topografische kaart omgeving Zevenaar, Babberich etc. 
(gekopieerd op 4 stuks A4) 
 
Topografische kaart omgeving De Steeg, Doesburg, Angerlo 
(gekopieerd, A3) 
 
 
Foto's 
 
Foto's steenfabriek RUGA, Gameren 
(16 stuks) Arnoud Bongaards, 1981 
      
      
 
 
 
 
 
 
       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



     
 
 
 
KALKZANDSTEEN INDUSTRIE 
 
Boeken 
 
Die Herstellung der feuerfeste Baustoffe 
Friedrich Wernicke, Julius Springer Verlag, Berlin, 1921. 
 
catalogi 
 
Kalksandsteine - F. Komnick - Elbing 
F. Komnick - Kalksandsteinfabrik-Anlagen, 11. Auflage, 1921. 
 
brochures 
 
Kalksandsteinfabriken  F. Komnick Elbing 
Komnick, 1919. 
 
Bitumen Sandsteine für den modernen Strassenbau - F. Komnick 
Masch.fabr. Komnick G.M.B.H.-Elbing, ± 1930. 
 
FAG Wälzlager für Kalksandstein-Härtewagen 
FAG Kugelfischer Georg Schäfer & Co. Schweinfurt. 
 
tekeningen 
 
Blauwdrukken, F. Komnick 
15 stuks A4; 
 1. Schiebebühne 750 m/m Spur 
 2. Presse Ibrechts 
 3. Mischer 
 4. Elevator, für Masse  
 5. Masse-Verteilungsapparat 
 6. Idem 
 7. Sandeinwurftrichter 
 8. Sandsiloverschluss 
 9. Rotierende Siebevorrichtung 
10. Elevator, für Sand 
11. Kalktransportschnecke 
12. Messgefäss mit Wiegevorrichtung, 1250 Ltr. Inhalt 
13. Automatisch. Kalk-Siloverschluss 
14. Elevator, für Kalk 
15. Wassermessgefäss 
Masch.fabr. F. Komnick, Elbing, 1919.  
 
Tekening A4 "Verladegreifer für einen ganzen Stein-Stapel 
Ausführg. ohne Spindeln" 
F. Komnick, Elbing. 
 
Div. tekeningen stapeling kalkzandstenen op k.z.st. wagen 
(11 stuks A4). 
 
Div. tekeningen A4  
1. Technische Information Plattform-Reinigungsmaschine fUr  
Steinhärte-Wagen  



2. Porit-Härtewagen/Härtewagenlagerung 
3. Porit-Härtewagen 
(voor Leccius de Ridder) 
Hans-A. Granzin Ingenieur Büro, Dreieich, 1981. 
GAS, WATER EN LICHT, VUILVERWIJDERING 
 
Boeken 
 
Verslagen der bedrijven, diensten en commissiën van Amsterdam. No.4 - Waterleidingen 
1940 
Amsterdam 1941. 
 
De grondwater-voorziening te Dordrecht 
Ir. A.F. Meijer, Moorman's Periodieke Pers, Den Haag 1948. 
 
Een cent per emmer - Het Amsterdamse drinkwater door de eeuwen heen 
J.A. Groen Jr., Gemeentewaterleidingen, Amsterdam ± 1978. 
 
Drinken uit de plas  -  1888-1988  honderd jaar Amsterdamse waterleiding 
Hans Kosman, Gemeentewaterleidingen, Amsterdam 1988. 
 
Gas - aardgas, een vreedzame omwenteling 
N.V. Nederlandse Gasunie, 1972. 
 
 
Foto's 
 
20 stuks foto's A5 "Watervoorziening" 
"Combi Press" Service, Amsterdam 195? 
 
boeken vuilverwijdering 
 
Het vuilverwijderings vraagstuk 
Ned. Ver. van Reinigingsdirecteuren, N.V. Uitgeversmaatschappij "Kosmos", Amsterdam 1944. 
 
 
DIVERSE INDUSTRIE 
 
boeken 
 
Nieuwe tijden Nieuwe schakels - de eerste vijftig jaren van de A.K.U. 
Max Dendermonde, Meijer's industriële uitgeverij, Wormerveer 1961. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
BOSBOUW, HOUTZAGERIJEN e.d. 
 
boeken 
 
Neuzeitliche Sägewerkstechnik 
Dipl.-Ing. E. Zodel, Dr. Sändig Verlag, Wiesbaden  
3. Auflage 1950. 
 
Planung, Organisation und Kalkulation in der Sägeindustrie 
Heinz Maisenbacher, Holz-zentralblatt verlags-GmbH, Stuttgart 2. Auflage 1963. 
 
Artikelen 
 
Die Waldbahn Risca 
Rudolf Reichel en Hans Hufnagel, 5 pag. uit: Dampf & Reise  
überseeische Bahnen 5-6/1990. 
 
Die Waldeisenbahnen Rumänien 
5 pag. uit: LOK-Report 1/1992. 
 
Rumänien im Frühjahr '93 
3 pag. uit: LOK-Report 7/1993. 
 
Ohs Bruks Järnvägs Museiförening - eine Waldbahn in  
Südschweden 
2 pag. uit: LOK-Report 7/1993. 
 
foto's 
 
Foto's vd Kwast Houtindustrie Vianen 
div foto's A.J. Bongaards 1999 
 
 
diversen 
 
zie: Smalspoormusea Frankrijk: Soc. CF. Forestier Abreschviller. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
TURFINDUSTRIE 
 
Artikelen 
 
Veenmuseum 
Uit boek over musea in Nederland 
 
Veen, zolang het er nog is... 
Ries Korver, uit: ANWB Kampioen 9/1981. 
 
Die Heseper Torfbahn 
uit: "Eisenbahn Magazin" 8/1976. 
 
Werks- und Feldbahnen (div turfspoortjes) 
Andreas Cristopher; uit: "Eisenbahn Illustrierte" 1979? 
 
Auf schmaler Spur ins Moor 
P. Kirchhoff; uit: "Eisenbahn Kurier" 2/1989. 
 
Eine Torfbahn (in H0e) 
Ingo Wende; uit: "Eisenbahn Illustrierte" 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
LAND- en TUINBOUW/BIETSUIKERINDUSTRIE 
 
Boeken 
 
De groote cultures der wereld 
Mr. J. E. van Someren Brand,  
Uitgevers-Maatschappij "Elsevier", Amsterdam, 1906. 
 
10 jaar Verenigde Coöperatieve Suikerfarieken 
VCS, Dinteloord, Roosendaal en Zevenbergen 1957. 
 
Catalogi en boeken techniek 
 
"Vorwärts" beiträge zur rationellen Verbesserung der technischen Einrichtungen in 
Zuckerfabriken 
Fr. Rassmus Technisches Geschäft, Magdeburg; Commissions-Verlag von Albert Rathke's 
Buchhandlung, Magdeburg 1888. 
 
Brinkman & Niemeijer (landbouwmachines) Prijscourant 1939 
Brinkman & Niemeijer N.V., Zutphen 1939.  
 
Landbouwwerktuigen 
L. van Wingerden, Stichting Vakopleiding voor het automobiel-, Motorrijwiel- en Anverwant 
Bedrijf "Vam", 's-Gravenhage 1963. 
 
Folder 
 
Nationaal Museum Historische Landbouwtechniek 
Stichting Historische Landbouwtechniek, Wageningen 199? 
 
Ansichtkaarten  
 
Wateringen - afb. kassen, spoor en lorrie 
Kweekerij Johanna - Maria Oord, Wateringen 191? 
 
137. Locomotive 030T Decauville de la sucrerie manoevrant une rame de tombereaux de 
betteraves. 1 Novembre 1963 
Publication AL. (CFDC) 
 
Artikelen 
 
Spoorzoeken tussen de wijn 
Kopie van artikel door Gérard Hendriks, 1997. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
KOLONIALE HANDEL, LANDBOUW, RIETSUIKER- en PALMOLIE INDUSTRIE 
 
Boeken algemeen en gedenkboeken 
 
De Javasuikerindustrie In Woord en Beeld 
mr. J.W. Ramaer, typ. J.H. de Bussy, Amsterdam, 1910. 
 
De wereld in beeld - De groote Indische cultures 
Ir. L.J.M. Feber, N.V. Zeepfabrieken "het Anker", v.h. Gebr. Dobbelman, Nijmegen, ± 1920. 
 
Gedenkboek der Nederlandsche Handel Maatschappij 1824-1924 
Directie N.H.M., Amsterdam 1924.  
 
HVA - 50 jaar Handels Vereeniging "Amsterdam" 
De Directie der HVA, druk De Bussy, Amsterdam 1929. 
 
HVA 1879-1979 - Honderd jaar geschiedenis der Verenigde HVA Maatschappijen NV 
Verenigde HVA-Maatschappijen NV, Amsterdam 1979. 
 
Javasche Cultuur Maatschappij 1890-1940 
N.V. Drukkerij en Uitgeverij J.H. de Bussy, Amsterdam, 1940. 
 
Insulinde werk en welvaart 
Dr. C.J.J. van Hall, uitgeverij "In den toren", Naarden 1946. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
KOLONIALE HANDEL LANDBOUW, RIETSUIKERINDUSTRIE, etc. - vervolg 
 
Boeken techniek 
 
Handboek ten dienste van de suikerriet-cultuur en de rietsuiker-fabricage op Java - 
eerste deel - Methoden van onderzoek bij de Java rietsuikerindustrie 
H.A.P.M. Tervoorden, uitg. door de Vereeniging het Proefstation voor de Java 
Suikerindustrie/J.H. De Bussy, Amsterdam  
5e druk 1926. 
 
Handboek ten dienste van de suikerriet-cultuur en de rietsuiker-fabricage op Java - 
derde deel - De fabricatie van suiker uit suikerriet op Java 
H.C. Prinsen Geerligs, uitg. door de Vereeniging het Proefstation voor de Java 
Suikerindustrie/J.H. De Bussy, Amsterdam  
3e druk 1916. 
 
Handboek ten dienste van de suikerriet-cultuur en de rietsuiker-fabricage op Java - 
vijfde deel - De cultuur van het suikerriet op Java 
W. van Deventer, uitg. door de Vereeniging het Proefstation voor de Java Suikerindustrie/J.H. 
De Bussy, Amsterdam  
1e druk 1915. 
 
Rietsuikerfabrieken op Java en hunne Machinerieen 
Q.A.D. Emmen, Typography J.M. Chs. Nijland, Soerabaia, 1918. 
 
Rietsuikerfabrieken op Java en hare Machinerieen - I 
Q.A.D. Emmen, N.V. drukk. de Boer, Tegal (Java), 4e druk 1930. 
 
Rietsuikerfabrieken op Java en hare Machinerieen - II 
Q.A.D. Emmen, N.V. drukk. de Boer, Tegal (Java), 4e druk 1930. 
 
Onze Koloniale Landbouw - deel I - De Rietsuikerindustrie op Java  
J. Sibinga Mulder, H.D. Tjeenk Willink & Zoon, Haarlem 3e druk 1925. 
 
Onze Koloniale Landbouw - deel III - De Kinacultuur  
Dr. A. Groothoff, H.D. Tjeenk Willink & Zoon, Haarlem 3e druk 1925. 
 
Onze Koloniale Landbouw - deel IV - Caoutchouc  
Dr. A.J. Ultée Sibinga Mulder, H.D. Tjeenk Willink & Zoon, Haarlem 4e druk 1925. 
 
 
Brochures techniek 
 
Verdamp-apparaat systeem Kestner 
J. van Trooyen, N.V. machinefabrieken v/h Brietfeld, Danek & Co. Praag, 1910. 
 
STORK nieuws techn. mededelingen - Palmolie fabricage 
Machinefabriek gebr. STORK & Co. N.V. Hengelo, sept. 1947 
 
 
KOLONIALE HANDEL LANDBOUW, RIETSUIKERINDUSTRIE, etc. - vervolg 
 
Artikelen 
 



David Thornhill's Worldwide Report 
1 pag.(o.a. suikerf. Mozambique) uit: Steam Railway 198? 
 
Queensland's sugar tramways 
3 pag. uit: Continental Modeller. 
 
Jawa: Zucker auf Eisen 
6 pag. uit: Eisenbahn-Kurier 7/1992. 
 
Schätze einer Indischen Zuckerfabrik - "Sweet Steam" 
J. Glöckner, 2 pag. uit: Modell Eisen Bahner. 
 
Zuckerbahnen am Sambesi 
A.E. Durrant, 8 pag. uit: Dampf & Reise überseeische bahnen 
5-6/1990. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
INDONESIE en TROPEN ALGEMEEN 
 
Boeken 
 
Eerste atlas van Nederlandsch Indië voor de Indische Lagere School 
K.G. Knol, A.J.P. Moereels, C. Lekkerkerker, uitg. J.B. Wolters, Groningen - Den Haag - 
Batavia 1932 
 
Zoo leven wij in Indië 
Dr. C.W. Wormser, Uitgeverij W. van Hoeve, Deventer,  
3e druk 1943. 
 
Koninklijke Vereeniging Indisch Instituut zes en dertigste jaarverslag 1946 
Indisch Instituut, Amsterdam 1946. 
 
Indonesie Gids Nederland 
Indonet v.o.f., Rotterdam 1995. 
 
Brazilië - Een land der Toekomst 
N.R. de Leeuw, J.H. de Bussy, Amsterdam 1909. 
 
Nouvelle Calédonie - Au temps des bagnes 
Gerard Lacourrège en Pierre Alibert, Éditions Atlas S.A., Paris 1986. 
 
 
Tijdschriften 
 
Nederlandsch Oost-Indië als productie en handelsgebied 
Dr. H. Blink, Tijdschrift voor Economische Geographie, No. 7, Uitgevers Mouton & Co., 's-
Gravenhage, 15 juli 1914. 
 
 
Kranten 
 
De Indische Post - Weekblad gewijd aan de belangen van  
Nederlandsch-Indië  
No. 25, 20 mei 1922, 
Uitgave der N.V. Publiciteit, Amsterdam 1922. 
 
Kaarten 
 
Kaart van Jakarta 1:20000 
PT Pembina, Peraga 1990. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
MILITAIR(E) SPOORWEGEN, -TRANSPORT en divers -MATERIEEL 
 
Boeken 
 
Denkschrift des Riautschou-Gebiets in der Zeit vom Oktober 1899 bis Oktober 1900 -  
ü.a. Militärischen Vorgänge und Eisenbahnbauten 
(over o.a. (veld)spoorweg- en havenbouw, in door Duitsland bezet gebied in China t.t.v. de 
Boxeroorlog, incl. diverse kaarten) Reichsdruckerei, Berlin 1901. 
 
Atlas behoorende bij het voorschrift betreffende  
spoorwegbovenbouw 
Lithographie, Koninklijke Militaire Academie, Breda, 1910. 
 
Voorschrift inrichten stellingen, deel 3, A. wegen, B. bruggen 
Koninklijke Militaire Academie, Breda, 1934. 
 
Transportmiddelen voor wegverkeer in oorlogstijd 
J.J.C. Voerman, Nederlandsch Instituut voor Efficiency, 
Publicatie No. 192 "1940.11",  
Uitgever J. Muusses, Purmerend 1940. 
 
Steel rails to Victory 
Ron Ziel, Hawtorn Books, Inc. Publishers, New York 1970. 
 
Railways and War before 1918 
D. Bishop and W.J.K. Davis, Blandford Press Ltd, London, 1972. 
 
Mechanical traction in war 
Lieut.-col. O. Layriz, Sampson Low, Marston and Co., London, 1900. 
W.J. Hughes, David & Charles reprints, 1973. 
 
Nederlands geschut sinds 1677 
J. Albarda/F.L. Kroesen, Serie Militair Memoriaal 4,  
van Holkema & Warendorf, Bussum 1978. 
 
Heeresfeldbahnen 
A.B. Gottwaldt, Motorbuch Verlag, Stuttgart, 1986. 
 
Narrow gauge at war 
K. Taylorson, Plateway Press, Surrey, 1987. 
 
Narrow gauge at war - The light track from Arras 
T.R. Heritage, The Heathwood Press, 1931, 
Second edition, Plateway Press, Norwich 1999. 
 
The RAF Masirah railway 
W.J.L. Corser, RAM Productions Ltd., Middlesex 1994. 
 
 
Artikelen 
 
Eisenbahnen im ersten Weltkrieg (Teil 3) 
Andreas Knipping; 9 pag. uit : LOK-Report 2/1991. 
 



 
 
 
 
GRONDWERKEN/WEG- EN WATERBOUW 
 
Boeken 
 
De technische school No.10 - Fundeeringen en Grondwerken 
A.N. Wind, Uitgevers Oosterbaan & Le Cointre, Goes 1918. 
 
Handbuch der Arbeitstechnik - Heft 1 - Arbeits- und Gerätekunde 
B.G. Teubner, Leipzich-Berlin 1937. 
 
Handbuch der Arbeitstechnik - Heft 2 - Vermessungarbeiten im Erd- und Kulturbau 
B.G. Teubner, Leipzich-Berlin 1936. 
 
Grondwerk 
P.W. Scharroo, L.J. Veen's Uitgeversmij. N.V., Amsterdam 1941. 
 
Bagger en grondwerken 
J.A. Visser, De Technische Uitgeverij H. Stam, Haarlem 1946. 
 
Dijken 
T. Huitema, N.V. Uitgevers Mij. "Kosmos",  
Amsterdam-Antwerpen 1947. 
 
Waterbouwkunde II - grondwerken, transport- en hulpmiddelen, gewone wegen, 
spoorwegen 
Bolderman en Dwars/P. Barentsen, F. Bakker, Ir. J.D. Bardet,  
L.J. Veen's Uitgeversmij. N.V., Amsterdam 1947. 
 
Waterbouwkunde II - grondwerken, transport- en hulpmiddelen, gewone wegen, 
spoorwegen 
Bolderman en Dwars/P. Barentsen, F. Bakker, Ir. J.D. Bardet,  
L.J. Veen's Uitgeversmij. N.V., Amsterdam 1947. 
 
Weg- en waterbouwkunde C1 - Grondwerken 
B. Hakkeling Ing., N.V. Uitgeversmij. Kosmos,  
Amsterdam-Antwerpen 1962. 
 
Weg- en Waterbouwkunde I   - Grondmechanica 
Colijn en Potma, N.V. Uitgevers Mij. "Kosmos",  
Amsterdam-Antwerpen 1959. 
 
Weg- en Waterbouwkunde II  - Sluizen, Kanalen en Havens 
Postema, Schiphorst en van der Schier, N.V. Uitgevers Mij. "Kosmos", Amsterdam-Antwerpen 
1960.   
 
Weg- en Waterbouwkunde III - Rivieren, Rijshoutconstructies, Dijken, Duinen en 
Stranden, Waterschappen,  
Polders en Droogmakerijen 
Boer en Kielman, N.V. Uitgevers Mij. "Kosmos",  
Amsterdam-Antwerpen 1951. 
 
Weg- en Waterbouwkunde V   - Wegen en Spoorwegen 
Zieck en Postema, N.V. Uitgevers Mij. "Kosmos",  
Amsterdam-Antwerpen 1952.  



 
 
 
 
GRONDWERKEN/WEG- EN WATERBOUW - vervolg 
 
boeken 
  
Wij bouwen bruggen 
Ir. Paul L. Jansen, Andries Blitz, Amsterdam 195? 
 
 
handboeken 
 
Larssen Handbuch 
Dordtmund-Hoerder Hüttenverein A.G., Larssen Stahlspundbohlen Ausgabe 1934. 
 
Die Stahlspundwand "Hoesch" 
Westfallenhütte A.G., Dordtmund, 4. Auflage 193? 
 
Mitteilungen über die Stahlspundwand "Hoesch"  
Jahrg. 1934 Heft 1/2 
Hoesch-Köln Neuessen A.G. für Bergbau und Hüttenbetrieb, Dordtmund 1934. 
 
tijdschriften 
 
The Way Ahead - Quartely Economic Review 
Vol. III Number 3, 1950 -"Give us the drawings.....", uitg. Stichting Bouw, Den Haag 1950, 80 
p. ill. 
 
Der Bauingenieur 9. Jahrgang 1928 
Nr.'s 1 t/m 7, 9, 11 t/m 29, 31, 33 t/m 41, 43 t/m 50, 52 
(tijdschrift 43 stuks) Verlag Julius Springer, Berlin 1928. 
 
Der Strassenbau 31. Jahrgang 1940 
Nr.'s 1 t/m 24 
(tijdschrift 24 stuks) Strassenbau-Verlag Martin Boerner, Halle-Saale 1940. 
 
Strassen- und Tiefbau Jahrgang 1949 
Nr.'s 5, 6, 10 
(tijdschrift 3 stuks) Strassen- und Tiefbau Verlags- 
gesellschaft M.B.H., Berlin-Pankow 1949. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
WEGENBOUW 
 
boeken 
 
Sammlung Göschen - Der Stadtstrassenbau 
Dr. Ing. Georg Klose, G.J. Göschen'sche Verlagshandlung  
G.m.b.H., Berlin und Leipzig 1914.  
 
De weg 
Ir. A. van Linden v.d. Heuvel, Uitgeverij Waltman, Delft 1927. 
 
Der Neuzeitliche Strassenbau Teil IV - Asphaltstrassen 
Verlag Wilhelm Knapp, Halle 1930. 
 
Städtebau und Strassenbau Band 1 - Klinkerstrassen 
Prof. Hermann Ehlgötz, Carl Heymanns Verlag, Berlin 1932. 
 
Wegenbouw en wegenonderhoud 
Ir. W.H.J. Hol c.i., A.H. Kalis, Schiebroek 1939. 
 
Strassenbau 1. Teil 
Prof. Ing. Dr. Leo Hauska, Verlag von Georg Fromme & Co.,  
Wien 1942. 
 
Beknopt leerboek der wegenbouwkunde en stadsrioleringen 
T. Wiersma, de Technische Boekhandel H. Stam, Amsterdam 1943. 
 
Brochure 
 
Shell - Sproeiasphalt  
Bataafsche Import Maatschappij, 's-Gravenhage ± 1925. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
BETON(WEGEN)BOUW 
 
Beton-Kalender/Taschenbuch für den Beton und Eisenbetonbau 1926 
Verlag von Wilhelm Ernst & Sohn, Berlin 1925.  
 
Beton-Kalender/Taschenbuch für den Beton und Eisenbetonbau Zweiter Teil 1926 
Verlag von Wilhelm Ernst & Sohn, Berlin 1925.  
 
Beton Strassenbau in Deutschland Ausgabe 1938 
Zementverlag G.m.b.H., Berlin 1938. 
 
Cementbetonwegen 
Ir. J.C.N. Ringeling c.i., N.V. Wed. J. Ahrend & Zoon,  
Amsterdam 1944. 
 
Cement en Beton No. 10 - Betonwegenbouw 
Ir. J.C.N. Ringeling c.i., Verkoopassociatie Enci-Cemij N.V., afd. propaganda, Amsterdam 
1951. 
 
Der Hochofenzement 
Dr. R. Grün, Verlag zement und beton G.m.b.H., Berlin, 1928. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
GROND- WEG- en WATERBOUWBEDRIJVEN, RIJKS WATERSTAAT en 
BOUWBONDEN 
 
Boeken 
 
Neerlands welvaart - firma T. den Breejen van den Bout 
Bureau Industria, Amsterdam ± 1922. 
 
Zinkers door de Westerschelde 
Aanemersbedrijf E.W. Smit N.V., Nijmegen 1956. 
 
Volgens bestek - Een halve eeuw bouwen en baggeren -  
Dirk Verstoep 
Dirk Verstoep Nederland N.V., Den Haag 1966. 
 
Hillen & Roosen 75 jaar 
Aannemingsmaatschappij Hillen & Roosen, Amsterdam 1974. 
 
100 jaar Provinciale Waterstaat in Friesland 
(extra uitgave van het personeelsorgaan van de provincie Friesland) De Tweebakstrommel, 
Leeuwarden 1976. 
 
Bouwen op mensen - Vijfenzeventig jaar Hollandsche Beton Groep 
Anthony van Kampen, Hollandsche Beton Groep, Rijswijk 1977. 
 
Bouwen op mensen - Vijfenzeventig jaar Hollandsche Beton Groep 
Anthony van Kampen, Hollandsche Beton Groep, Rijswijk 1977. 
 
Wij bouwen 
Diverse schrijvers, samengesteld en uitgegeven ter gelegenheid van het gereedkomen van de 
milioenste na de oorlog gebouwde woning, A.W. Bruna & Zoon, Utrecht. 
 
Stavebnictvi V _eskoslovensku - Building activities in  
Czechoslovakia 
Severografia Liberec, 1959. 
 
Algemene Nederlandse Bouwarbeidersbond - contributieboekje 
(was eigendom van H. Jessen, beroep: Grondwerker te Eindhoven) 
ANBB, Eindhoven 1942. 
 
Nederlandsche Aannemersbond en Patroonsbond voor de Bouwbedrijven in Nederland - 
N.A.P.B. - Jaarboek 1948 
N.A.P.B., Amsterdam 1948. 
 
Nederlandsche Aannemersbond en Patroonsbond voor de Bouwbedrijven in Nederland - 
N.A.P.B. - Jaarboek 1949 
N.A.P.B., Amsterdam 1949. 
 
Nederlandsche Aannemersbond en Patroonsbond voor de Bouwbedrijven in Nederland - 
N.A.P.B. - Jaarboek 1958 
N.A.P.B., Amsterdam 1958. 
 
 



 
 
 
 
 
ZUIDERZEEWERKEN  
 
boeken  
 
De afsluiting en gedeeltelijke droogmaking van de Zuiderzee I 
het Departement van Waterstaat en de directie der Zuiderzee-werken, N.V. Handelsdrukkerij 
Holdert & Co., Amsterdam 1929. 
 
De afsluiting en gedeeltelijke droogmaking van de Zuiderzee IV het Departement van 
Waterstaat, de directie der Zuiderzee-werken en de voorl. directie der Wieringermeer,  
N.V. Handelsdrukkerij Holdert & Co., Amsterdam 1932. 
 
Van Flevo- tot IJsselmeer 
Holle & Co. Uitgevers, 's-Gravenhage 194? 
 
Excursiegids 1951 van de Noordoostpolder 
Directie van de Wieringermeer (Noordoostpolderwerken),  
Zwolle 1951. 
 
Excursiegids van de Noordoostpolder en Oostelijk Flevoland 
Directie van de Wieringermeer (Noordoostpolderwerken),  
Zwolle 1955. 
 
In het spoor van de pioniers - 35 jaar Noordoostpolder 
Uitg. M.A. van Seijen, Leeuwarden ca. 1960, 396 p. ill. 
 
Land in wording 
Prof. Dr. Sj. Groenman, N.V. Uitgeverij A. Roelofs van Goor, Meppel ca. 1960., ca. 110 p. ill. 
 
Van Flevo- tot IJsselmeer 
Holle en Co., 's-Gravenhage 19??. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
ZUIDERZEEWERKEN vervolg  
 
tijdschriften 
 
Driemaandelijksch bericht betreffende de Zuiderzeewerken 
tijdschriften 65 stuks 
Jrg. IX    1928 Nr. 4 
Jrg. X     1929 Nr. 1 t/m 4 
Jrg. XI    1930 Nr. 1 t/m 4 
Jrg. XII   1931 Nr. 1 t/m 4 
Jrg. XIII  1932 Nr. 1 t/m 4 
Jrg. XIV   1933 Nr. 1 t/m 4 
Jrg. XV    1934 Nr. 1 t/m 4 
Jrg. XIV   1935 Nr. 1 t/m 4 
Jrg. XVII  1936 Nr. 1 t/m 4 
Jrg. XVIII 1937 Nr. 1 t/m 4 
Jrg. XIX   1938 Nr. 1 t/m 4 
Jrg. XX    1939 Nr. 1 t/m 4 
Jrg. XXI   1940 Nr. 1 t/m 4 
Jrg. XXII  1941 Nr. 1 t/m 4 
Jrg. XXIII 1942 Nr. 1 t/m 4 
Jrg. XXIV  1943 Nr. 2 
Jrg. XXV   1944 Nr. 1+2 
Jrg. XXVI  1945 Nr. 1+2 
Jrg. XXVII 1946 Nr. 1+2 
Ministerie van Waterstaat, 's-Gravenhage 1928 t/m 1946. 
 
 
Ansichtkaart 
 
Zuiderzeewerken.  Korwerderzand 
Nico. Poort, Harlingen 193? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
DELTA(WERKEN) 
 
boeken 
 
De ramp 
Nationale uitgave ten bate van het Nationaal Rampenfonds,  
Vereeniging ter Bevordering van de Belangen des Boekhandels, 
Amsterdam 1953. 
 
Ontworsteld land 
G.A. de Kok en Drs. M.C. Verburg, Firma G.W. de Boer,  
Middelburg 1960. 
 
Grendel van Holland 
H.J. Stuvel, Voorburg, CO-OP Nederland, Rotterdam 1961. 
 
Drie eilanden één 
H.J. Stuvel, Scheltema & Holkema N.V., Amsterdam 1963. 
 
Atlas van de monumenten in de Zeeuwse Delta 
Theo Kampma en Hans Vandersmissen, A.W. Sijthoff, Alphen aan den Rijn 1983. 
 
Luchtje scheppen deel 5 - Het Deltagebied 
Egbert van Keulen en Kees van Wissen, Moussalt - Unieboek b.v., Bussum 1983. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
CULTUURTECHNIEK en WERKVERSCHAFFING 
 
Boeken 
 
Nederlandsche Heidemaatschappij - Wat zij is, wat zij doet, wat zij beoogt, hoe zij werkt 
Nederlandsche Heidemaatschappij, Arnhem ± 1928. 
 
Driekwart eeuw plattelands groei 1888-1963 
Nederlandsche Heidemaatschappij 75 jaar 
A. Lammerts van Bueren en Edw. Katan.,  
Nederlandsche Heidemaatschappij, Arnhem 1963. 
 
Het werkende land 
Mr. W.J. van Balen, met medewerking van de regeering uitgegeven door H.D. Tjeenk Willink & 
Zoon, Haarlem 1936. 
 
Tijdschriften 
 
Tijdschrift der Nederlandsche Heidemij. 
Jrg. 60, Nr. 1 t/m 12 1949 ingebonden  
Nederlandsche Heidemaatschappij, Arnhem 1949. 
 
Advertenties 
 
O&k smalspoor voor ontginningen 
(afb. RL 1a dieselloc), O&K, Amsterdam, 1949. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
BOUWMACHINES DIVERS 
 
Kennis van werktuigen 
C.F.G. Metsch Ing., Bibliotheek van het instituut "Jacob van Campen", van Mantgem & de 
Does, Amsterdam 1910 ? 
 
Gereedschappen, steigers en werktuigen in het bouwvak 
R. Jellema, N.V. Wed. Ahrend & Zoon Uitgevers, Amsterdam 1934. 
 
Baggermaterieel, constructie en gebruik 
Ir. L. G. Volker c.i., N.V. Wed. J. Ahrend & Zoon, Amsterdam 1943. 
 
Orbis Baumaschinen und Geräte G.m.b.H. - Lagerliste 11/49 
Orbis G.m.b.H., Duisburg 1949. 
 
Machinepraktijk - Machines voor grondwerk, wegen- en waterbouw 
P.A. Leskes+, F.C.H. Visser, Vakvereniging "Het Zwarte Corps" 
i.s.m. de Technische Uitgeverij H. Stam N.V., Haarlem 1961. 
 
Adresgids Contractadverteerders dagblad Cobouw 1964 
Ten Hagen N.V., 's-Gravenhage 1964. 
 
Haal op die hei! - Pull up that Ram! 
International Construction Equipment B.V., Almere i.s.m. 
Buijten & Schipperheijn, Amsterdam 1984 
 
Excavators 
Peter Grimshaw, Blandford Press, Dorset 1985. 
 
Machinistenwerk - Historische machines voor grondverzet en wegenbouw 
K. Ribbens en V. Verkruisen, Het Zwarte Corps, Uitgeversmaatschappij Walburg Pers, 
Zutphen 1996. 
 
Artikelen 
 
Smalspoor en wegenbouw (1) 
Hans Schalkwijk, uit Railhobby 3/1980. 
 
Smalspoor en wegenbouw (2) 
Hans Schalkwijk, uit Railhobby 4/1980. 
 
Smalspoor en wegenbouw (3) 
Hans Schalkwijk, uit Railhobby 5/1980. 
 
Afbeeldingen 
 
Baanverzwaring Amsterdam-Utrecht 
afb. werkzaamheden en smalspoor 1949, uit "de Modelbouwer". 
 
Diversen 
 
Bewaarmap met opdruk: 
Wynmalen & Hausmann N.V. Rotterdam 



Ruston-Bucyrus Excavating & Drilling Equipment 
195? 
 
 
 
STOOMWALSEN E.D. 
 
J. & H. McLaren Midland Engine Works - Traction Engines, Traction Wagons, Steam 
Road Rollers etc., etc.  
Herdruk catalogus No. 32 ± 1910 door Michael Dunkley 
 
Steam Traction Engines, Wagons and Rollers  
Brian Johnson, Blandford Press, London 1971. 
 
Stoomwalsen, locomobielen, stoommachines 
R. Gebhard, grote Alken no. 615, de Alk N.V., Alkmaar 1971. 
 
Stoomwalsen 
R. Gebhard, De Alk bv, Alkmaar 1988. 
 
(zie ook: Oving - Kaelble brochures) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
HIJSWERKTUIGEN  
 
Hijswerktuigen deel l 
Ir. J.E. de Vries, Dordrecht, De Technische Uitgeverij  
H. Stam, 3e druk, Haarlem 1941. 
 
Hijswerktuigen deel l 
Ir. J.E. de Vries, Dordrecht, De Technische Uitgeverij  
H. Stam, 4e druk, Haarlem 1947. 
 
Hijswerktuigen deel ll 
Ir. J.E. de Vries, Dordrecht, De Technische Uitgeverij  
H. Stam, 4e druk, Haarlem 1947. 
 
Catalogi 
 
Haarlemsche machinefabriek vh. Gebr. Figee-Haarlem Holland 
Agenda 1941-1942 
(agenda/kleine catalogus) Figee, Haarlem, 1942. 
 
Schies Defries Stella Hefwerktuigen 
Catalogus Schies Defries, 1955. 
 
P.J. van Mechelen-Bergen op Zoom Holland 
Machine Department Catalogue en Prijslijst 
(catalogus en prijslijst van hijsblokken e.d. in VM map), 
van Mechelen N.V., 1971. 
 
Advertenties 
 
H.A. Hensen Machinefabriek Rotterdam  
-afdeeling Transportinrichtingen-  
Verrijdbare Transportinrichting 1500 kg hefvermogen 
kopie ± 1910 afb. kraan met electrische smalspoorloc en wagens.  
 
(zie ook: Oving - Sennebogen brochures) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
DIVERS INDUSTRIEEL TRANSPORT 
 
Boeken 
 
Massentransport - ein Hand- und Lehrbuch über Förder- und Lagermittel für Sammelgut 
M. Buhle, Deutsche Verlags-Anstalt, Stuttgart/Leipzig 1908. 
 
Krachtwerktuigen - Transport 
Krachtwerktuigen en Ned. Inst. voor Effinciency,  
Kluwer, Deventer, 2e druk 1947. 
 
Krachtwerktuigen - Transport 
Krachtwerktuigen en Ned. Inst. voor Effinciency,  
Kluwer, Deventer, 3e druk 1957. 
 
Weerzien met de oude binnenvaart 
Rob Martens en Lieuwe Westra, Kosmos, Utrecht/Antwerpen 19?? 
 
Catalogi en handboeken 
 
Barber-Greene Standardized Belt-Conveyors Catalog 76 
Barber-greene Co., Aurora, Illinois 194? 
 
Instructions for MECO Troughed Gate Belt Conveyors 
The Mining Engineering Co. Ltd. MECO works, Worcester, ± 1950? 
 
Brochures 
 
Das förderband im Baubetrieb 
A.W. Mackensen Maschinenfabrik GmbH, Magdeburg 193? 
 
Containers - revolutie in het vrachtvervoer 
AO - reeks boekje 1186, Stichting IVIO, Amsterdam 10/11/1967. 
 
Tijdschriften 
 
Fördermittel und Frachtverkehr 
XXVI Jahrgang 1933, A. Ziemsen Verlag, Wittenburg 1933.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
INDUSTRIEEL VERLEDEN EN INDUSTRIËLE ARCHEOLOGIE 
 
Boeken  
 
Industrial Archeology 
Arthur Raistrick, Paladin, Frogmore 1972 
 
The Archaeology of the Industrial Revolution 
Brian Bracegirdle, Heinemann, London 1973. 
 
Swedish Industrial Archaeology - Engelsberg Ironworks 
The Swedish Royal Academy of Letters, History and Antiquities, 1975. 
 
Shell-journaal van monumenten van bedrijf en techniek 
Dr. J.M. Fuchs en W.J. Simons, Shell Nederland b.v.,  
Rotterdam 1976. 
 
7000 jaar wereld-geschiedenis - Tijdperk van de grote revoluties (ca. 1814-ca. 1914) 
Lekturama, Rotterdam 1977. 
 
Maatschappijgeschiedenis van de techniek - collegedictaten 1977/78 technische 
hogeschool Delft, werkgroep "t.t.&s." 
werkgroep "techniek, technologie en samenleving" Rijksuniversiteit Leiden 1978. 
 
De ruimten van de werkende mens 
Ton Kappelhof/Tony Zeeuwe, Stichting Uitgeverij Distel, 
's-Hertogenbosch 1979. 
 
Honderd jaar industrie in Noord-Limburg 1839-1939 
Dr. G.C.P. Linssen, Goltziusmuseum en Stadsarchief, Venlo 1979. 
 
Vuurtorens 
Romke van der Veen, De Boer Maritiem, Bussum 1981. 
 
Op zoek naar ons industrieel verleden 
drs. P. Nijhof e.a., J.H. Gottmer, Haarlem 1986. 
 
Archeologische en Bouwhistorische Kroniek van de Gemeente Utrecht 1990 
Gemeente Utrecht/Broese Kemink/Stichting Publicaties Oud-Utrecht, Utrecht 1990. 
 
Artikelen 
 
Huwelijk van stoom en ijzer - Industriële archeologie in Engeland 
Rommert Boonstra; 4 pag uit; ???rs Magazine 12/1980. 
 
Doe mee aan de redding van tienduizenden monumenten 
Stadsredactie Stadsblad Echo, Amsterdam 1997. 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
TECHNISCHE MUSEA/MUSEA DIVERS ALGEMEEN 
 
Boeken 
 
Technisches Museum für Industrie und Gewerbe in Wien - 
Rundgang durch die Sammlungen 
Technisches Museum, Wien 1968. 
 
Groot museumboek-geïllustreerde gids langs 660 musea van Nederland 
Joost Elffers/Mike Schuyt, Meulenhoff/Landshoff,  
Amsterdam 1980. 
 
Zuiderzeemuseum 
Rijksmuseum Zuiderzeemuseum, Enkhuizen 1959. 
 
Ambachten en Bedrijven - Buitenmuseum Zuiderzeemuseum  
Moussalt-Unieboek b.v., Bussum 1983. 
 
Stoomwasserij en Kalkbranderij - Buitenmuseum Zuiderzeemuseum 
Moussalt-Unieboek b.v., Bussum 1983. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
RESTAURATIE van VOERTUIGEN en GEBOUWEN  
 
boeken 
 
Preserving commercial vehicles 
Keith A. Jenkinson, Patrick Stephens Ltd., Cambridge 1982. 
 
Inleiding tot de actuele Monumentenzorg - Algemene uitgangspunten van het 
restaureren 
F.W. van Voorden, Faculteit der Bouwkunde Technische Universiteit, Delft 1989. 
 
Artikelen 
 
Conserveren en Restaureren 
Greet van duyn, kopie van een circulaire bestemd voor de NSS, gericht op het restaureren van 
smalspoormaterieel, 1988. 
 
The Restoration of Historic Technological Artefacts,  
Sceintific Instruments and Tools 
Hermann Kühn, kopie uit tijdschrift: The International Journal of Museum Management and 
Curatorship 8-1989, blz. 389-405, 
Butterworth & Co. Ltd., 1989. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
NEDERLAND ALGEMEEN GESCHIEDENIS (FOTOBOEKEN) 
 
Boeken 
 
Nederland 
R. Bos, P. Noordhof, Groningen 1928. 
 
1930-1940 
Friso Endt, De Bezige Bij, Amsterdam. 
 
Spell of the Netherlands 
Ton Koot, Boom Ruygrok N.V. - Haarlem 1952. 
(relatiegeschenk van de NKF, met ingeplakte z/w foto van de fabriek te Delft) 
 
Herrezen Nederland 1945-1955 
(2 stuks) Nationaal 5 mei-comité, 's-Gravenhage 1955. 
 
Herinneringen aan de jaren 50 
Rolf Boost, Uitgeverij M&P b.v., Weert 1988. 
 
Ons eigen erf - leerboek voor de aardrijkskunde van Nederland voor kweek- en 
middelbare scholen 
W.W. Reys, Bosch & Keuning N.V., Baarn 1960. 
 
Op reis in Nederland 
Dr. L. van Egeraat, De Geïllustreerde Pers N.V.,  
Amsterdam 1961. 
 
Holland 
Uitgeverij W. van Hoeve, Den Haag 1970. 
 
Nederland toen en nu 
Nico Scheepmaker, Elsevier, Amsterdam - Brussel 1976. 
 
Vlaanderen/Tussen gisteren en morgen 
Karel van Deuren, Drukkerij-Uitgeverij Lannoo,  
Tielt/Den Haag, 2e druk 1965 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
AlGEMENE NEDERL. GESCHIEDENIS - STREKEN en STEDEN (FOTOBOEKEN) 
 
Boeken 
 
Bloemendaal in oude prenten 
J.F. Cassee, Kruseman, Den Haag 1969. 
 
Haarlem en Zuid-Kennemerland in 19de-eeuwse foto's 
Kees Nieuwenhuijzen, Van Gennep, Amsterdam 1975. 
 
Rotterdam 
B. Stroman en M.J. Brusse, Uitgeverij Contact, Amsterdam 1941. 
 
Wijs mij de plaats waar ik woonde - deel 1 
(foto's van oud-Rotterdam) 
Joop Mekes; "De Havenloods", Rotterdam 1979. 
 
Wijs mij de plaats waar ik woonde - deel 2 
(foto's van oud-Rotterdam) 
Joop Mekes; "De Havenloods", Rotterdam 1979. 
 
Friesland op de foto 
Fries Museum, BV de Handelsdrukkerij van 1874, Leeuwarden 197? 
 
Oost-Nederland in de negentiende eeuw 
VU Uitgeverij, Amsterdam 1988 
 
Weg is Weg 
Rob de Wind, Alexander Pola, Wyt Uitgevers, Rotterdam 1980. 
 
Rivierenland 
Jan van de Kam, Uitgeverij Ploegsma, Amsterdam 1975. 
 
Dijken 
Koos Groen/Toon Schmeink, Studio Druk B.V., Den Haag 1985. 
 
Maas en Waal in de dertiger jaren 
Hans van Velthoven, van Geyt Productions, Hulst 1993. 
 
Een beeld van de Bommelerwaard 
Europese Bibliotheek, Zaltbommel 1994. 
 
Oostelijk havengebied Amsterdam vanuit de lucht 1923-1966 
Willem Wanders en Gerard Koppers/KLM Aerocarto,  
Slingenberg b.v., Hoogeveen 198?? 
 
 
Tijdschriften 
 
Ons Amsterdam - Gemeentelijk maandblad voor Heemkennis 
Jrg.  4, nr. 10, 1952. 
Jrg.  5, nr.  9, 1953. 



Jrg.  5, nr. 12, 1953. 
Jrg. 29, nr. 10, 1977. 
Jrg. 30, nr. 11, 1978. 
Jrg. 30, nr. 12, 1978. 
 
 
OORLOG, LEGERS EN MILITAIREN ALGEMEEN 
 
boeken 
 
Met de Mariniersbrigade in Oost-Java 
2e Luitenant der Mariniers H.A. Wilmar,  
N.V. Drukkerij De Spaarnestad, Haarlem 1947. 
 
Met de Mariniersbrigade in Oost-Java 
2e Luitenant der Mariniers H.A. Wilmar,  
N.V. Drukkerij De Spaarnestad, Haarlem 1947. 
 
Holland in Hollandia 
(over het opruimen van Amerikaanse en Japanse militaire bases op Noord-Oost Nederlands 
Indië), Ingenieurs-Bureau Ingenegren-Vrijburg N.V. en Stichting Beheer en Liquidatie 
Basesgoederen, Bandoeng, N.V. Uitgeverij W. van Hoeve, 's-Gravenhage 1948. 
 
Handboek voor de soldaat 
Departement van Defensie, Inrichting Uitgeven Boekwerken,  
Uitg. Nr. VS 2-1350, uitgave 1970. 
 
Het Koninklijk Nederlandsch-Indisch Leger 1830-1950 
H.L. Zwitser en C.A. Heshusius, Staatsuitgeverij, ' 
s-Gravenhage 1977. 
 
De Amerikaanse Burgeroorlog 
Victor Austin, De Tijdstroom, Lochem 1965. 
 
Imperial War Museum 
The trustees of the IWM, London 1996. 
 
diversen 
 
Distributie-map 
ca. 1940 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
MODELBOUW - MODELSMALSPOORWEGBOUW 
 
Boeken 
 
Narrow Gauge Model Railways 
Michael Andress, Almark Publishing Co. Ltd., 1971. 
 
An introduction to Narrow Gauge - Railway Modeller "shows you how" series 
Peco Publication No. 11 
 
Industrial and Mechanised Modelling 
Dave Rowe, Wild Swan Publications Ltd., Oxon 1990. 
 
Catalogi 
 
Egger-bahn 
Egger-bahn 1965/66. 
 
Roco H0e Industriebanen 
1 pagina uit Roco catalogus. 
 
Bemo Schmalspurbahn H0e-H0m 1:87 
Bemo Modelleisenbahnen GMBH, Uhingen 1981. 
 
Bemo Neuheiten '88 
Bemo Modelleisenbahnen GMBH, Uhingen 1988. 
 
Parkside Dundas 
 
Nine Lines 
 
Rodney Stenning 
 
Meredian Models 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
MODELBOUW - MODELSMALSPOORWEGBOUW  - vervolg 
 
Brochures 
 
Smalspoor Nederland - Colin Ashby 
1 A4 Colin Ashby 1988/1989. 
 
Smalspoor Nederland - GEM 
1 A4 GEM. 
 
Smalspoor Nederland - GEM Verkoopprijslijst 
1 A4 SN Borkel 1988/1989. 
 
Smalspoor Nederland - Langley Miniature Models 
2 A4 LMM 1989.  
 
Smalspoor Nederland - LMM Verkoopprijslijst 
1 A4 SN Borkel 1988/1989. 
 
Roy C. Link 7mm Scale Narrow Gauge 
1 A4 R.C. Link/Smalspoor Nederland 1991. 
 
Roy C. Link - Track 
R.C. Link 1991. 
 
Advertenties 
 
Peco - Great Little Trains 
Pritchard Patent Product Co. Ltd., Beer 199? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
MODELBOUW - MODELSPOORWEGBOUW 
 
Modelling 4mm. Scale Rolling Stock 
Michael Longridge, Rayler Publication, London 1948. 
 
Elseviers tweede pocketboek voor modelspoorwegbouw 
T.L. Hameetman, Elsevier, Amsterdam MCMLXIV. 
 
Modelbaanscenery 
Gernot Balcke, Kluwer Technische Boeken B.V.,  
Deventer-Antwerpen 1977.  
 
Modelspoorwegbouw 1 
Th. W. Polet, De Alk b.v., Alkmaar 1980. 
 
Modelspoorwegbouw 2 
Th. W. Polet, De Alk b.v., Alkmaar 1980. 
 
Modelspoortips - Gebouwen en constructies 
Michael Andress, De Alk, Alkmaar 1980. 
 
Modelspoortips - Landschapsbouw 
Michael Andress, De Alk, Alkmaar 1983. 
 
Modelspoorbouw 
N.S. Wiersma, Zuidgroep b.v. Uitgevers, Best-Den Haag 1983. 
 
Hobbygids voor modelspoorwegbouw 
David Brown, Zuidgroep b.v. Uitgevers, Best-Den Haag 198? 
 
Kleine modelbaan serie  4 - Tips voor spoorweg-modelbouwers 
Gernot Balcke, Schuyt & Co. N.V., Haarlem-Antwerpen 1980. 
 
Kleine modelbaan serie  5 - Modelspoorwegen goed ontworpen 
Gernot Balcke, Schuyt & Co. N.V., Haarlem-Antwerpen 1980. 
 
Kleine modelbaan serie  6 - Modelspoorwegen goed opgebouwd 
Gernot Balcke, Schuyt & Co. N.V., Haarlem-Antwerpen 1980. 
 
Kleine modelbaan serie  9 - Zelfgebouwd materieel 
Gernot Balcke, Schuyt & Co. N.V., Haarlem-Antwerpen 1981. 
 
Kleine modelbaan serie 10 - Modelgebouwen 
Gernot Balcke, Schuyt & Co. N.V., Haarlem-Antwerpen 1981. 
 
Kleine modelbaan serie 12 - De Nederlandse modelbaan 
Gernot Balcke, Schuyt & Co. N.V., Haarlem-Antwerpen 1982. 
 
Kleine modelbaan serie 13 - Het locomotiefdepot in model 
Gernot Balcke, Schuyt & Co. N.V., Haarlem-Antwerpen 1982. 
 
 



 
 
 
 
 
 
MODELSPOORWEGBOUW - vervolg 
 
Voorbereidingen voor de modelbaan 
Joachim M. Cordes, Schuyt & Co. c.v., Haarlem 1986. 
 
Encyclopedie van modeltreinen 
Peter McHoy, Uitgeverij Helmond, Standaard Uitgeverij,  
Antwerpen 1983. 
 
 
 
 
Tijdschriften 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
MODELBOUW - MODEL LIVE-STEAM 
 
Model Railway Engines 
J.E. Minns, Octopus Books Ltd., London 1973. 
 
Modell Lokomotiven 
J.E. Minns, Parkland Verlag, Stuttgart ± 1973. 
 
Handboek modelstoommachines 
Rob van Dort en Joop Oegema, Kluwer Technische Boeken b.v.,  
Deventer-Antwerpen 1978. 
 
Stuart Models 
Catalogus Stuart Turner Ltd., Henley-on-Thames 1978. 
 
The Model Steam Locomotive 
Martin Evans, Argus Books Ltd., London 1987. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
MODELBOUW - MILITAIRE MODELBOUW 
 
The Encyclopedia of Military Modelling 
Vic Smeed en Alec Gee, Peerage Books, London 1985. 
 
Superdioramas 
Bob Letterman en Lewis Pruneau,  
Verlinden Publications, Lier 1986. 
 
The Verlinden Way Volume VI 
Verlinden Publications, Lier 1986. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
TEKENEN/SCHILDEREN/ONTWERPEN/(SPOORWEG)KUNST 
 
H. Heijenbrock - De schilder van licht en arbeid 
Voorwoord door J. Klarenbeek, uitg. Fa. Vorst en Tas,  
Amsterdam 1931. 
 
Schwarz-Weiss-Zeichnungen für Werbung und Technik 
Otto Sturmberg, Musterschmidt Verlag, Göttingen, Frankfurt/M, Zürich 2. Auflage 1958. 
 
Sketching & Painting out of doors 
Adrian Hill, Blandford Press, London 1961. 
 
Kleuren mengen/Waterverf 
John Lidzey, Librero Nederland, Hedel 1995. 
 
De rand van Den Haag - 32 tekeningen van Willem Minderman 
Dr. A. Schierbeek, L.J.C. Boucher, Den Haag 1952. 
 
Mohlitz Dessins 1965-1977 
Bernard Letu, Genève 1977. 
 
Theo Voorzaat, schilderijen 
Koen Nieuwendijk, Uitgeverij Galerie Lieve Hemel,  
Amsterdam 1982. 
 
Nachtmerrie over Nederland - een herinneringsalbum door Jordaan 
L.J. Jordaan/De Groene Amsterdammer 1946, Heruitgave De Groene Amsterdammer, 
Amsterdam 1990. 
 
± 350 stuks boeken en catalogi,  3 juni 1998 
405 stuks boeken en catalogi, 11 Aug. 1998 


